



# వ్యవస్థలను బజ్జీ కబ్బా చేసింది



- కబ్బా చేయడం వల్లే పేపర్ లీకేజీలు
- బీజేపీ ప్రతి పదవికి తమ వ్యక్తులను పెడుతుంది
- విద్యా వ్యవస్థను ఒక సంస్థ కబ్బా చేసింది
- కేంద్ర ప్రభుత్వంపై రాహుల్ గాంధీ విమర్శలు

### ప్రజా స్వేచ్ఛ--స్వాధీల్నీ

దేశంలో కొనసాగుతున్న నీట్, యూజీసీ-నెట్ వివాదంపై కాంగ్రెస్ అధినేత రాహుల్ గాంధీ గురువారం కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించారు. అన్ని వ్యవస్థలను భారతీయ జనతా పార్టీ స్వాధీనం చేసుకున్నందున అన్ని పేపర్ లీకేజీలు జరుగుతున్నాయని ఆయన ఆరోపించారు. మెడికల్ ఎంట్రన్స్ ఎగ్జామ్ నీట్పై తీవ్ర దుమారం రేగుతున్న నేపథ్యంలో, పరీక్షల సమగ్రత దెబ్బతినే అవకాశం ఉందన్న నేపథ్యంలో కేంద్ర విద్యా మంత్రిత్వ శాఖ -మిగతా 2 లో



## నీట్ పేపర్ లీకేజీ బట్టబయలు

- మాకు ముందే అందిందన్న విద్యార్థి
- 30 లక్షలకు కొనుగోలు చేసినట్లు సమాచారం
- పోలీసుల ముందు ఒప్పుకున్న అరెస్టయిన విద్యార్థి
- మరోమారు సుప్రీంలో విచారణ..అన్ని కేసులు సుప్రీంకు బదిలీ
- కేంద్రం, ఎన్టీడీకు నోటీసులు జారీ

### ప్రజా స్వేచ్ఛ--స్వాధీల్నీ

దేశంలో వైద్యవిద్య కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు నిర్వహించిన 'నీట్- యూజీ ప్రవేశపరీక్ష 2024 లో అక్రమాలు జరిగినట్లు వస్తోన్న ఆరోపణలు తీవ్ర దుమారం రేపుతున్నాయి. బిహార్లో ఈ పరీక్ష ప్రశ్నపత్రం లీకైనట్లు సమాచారం రాగా.. కేంద్రం, నేపాల్ టెస్టింగ్ ఏజెన్సీ దీన్ని తోసిపుచ్చింది. అయితే, పేపర్ లీకే నిజమేనని తాజాగా బయటికొచ్చింది. ముందురోజు రాత్రే నీట్ ప్రశ్నపత్రం తమకు అందిందని బిహార్లో అరెస్టయిన కొందరు విద్యార్థులు పోలీసుల ఎదుట అంగీకరించారు. నీట్ ప్రశ్నపత్రం లీకేజీ ఆరోపణలపై దర్యాప్తునకు బిహార్ ప్రభుత్వం సిట్ను -మిగతా 2 లో



## తెలంగాణ గుండెచప్పడు జయశంకర్ సార్

- వర్తంతి సందర్భంగా సిఎం రేవంత్ సంస్కరణ

### హైదరాబాద్,

తెలంగాణ సిద్ధాంత కర్త, జాతిపిత ప్రాఫెసర్ జయశంకర్ వర్తంతి జూన్ 21నందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి ఆయనను స్మరించుకున్నారు. జీవితాంతం తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనే అక్షయంగా బలికిన మహానుభావుడు జయశంకర్ అని సీఎం అన్నారు. సమైక్య పాలనలో తెలంగాణకు జరిగిన అన్యాయాన్ని ఎలుగెత్తి -మిగతా 2 లో

## సింగరేణిపై కాంగ్రెస్, బిజెపిల కుట్రలు

- వేలం పాటలను ఎందుకు అడ్డుకోరు
- గతంలో బొగ్గు గనుల వేలం పెట్టవద్దని మోదీకి రెవంత్ రెడ్డి లేఖ రాశారు.
- విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్కు సొంత గనులు లేకపోవడం వల్లే నష్టాల్లోకి వెళ్లింది.
- కాంగ్రెస్, బీజేపీ కలిసి సింగరేణిని ఖతం చేసే ప్రయత్నం

### ప్రజా స్వేచ్ఛ--హైదరాబాద్,

సింగరేణికి బొగ్గు గనులు కేటాయించకుండా.. ఉద్దేశ పూర్వకంగా కుట్ర జరుగుతోందని భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేసీఆర్ ఆరోపించారు. గురువారం తెలంగాణ భవన్లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఆనాడు 16 ఎంపీ సీట్లు ఇస్తే కేంద్రంలో నిర్ణయాత్మకంగా ఉంటామని కేసీఆర్ చెబితే.. -మిగతా 2 లో



## నైరుతి ముందే వచ్చిగా.. కానరాని వర్షాలు

కేవలం 20శాతం మాత్రమే నమోదు

హైదరాబాద్, నైరుతి రుతుపవనాలు ఈ ఏడాది దేశంలోకి ముందుగానే ప్రవేశించినా వర్షాలు మాత్రం అంతంతగానే కురుస్తున్నాయి. ఇప్పటికీ ఎండవేడిమి, ఉక్కుపోత తగ్గడం లేదు. ఇప్పటి వరకు 20శాతం తక్కువ వర్షపాతం నమోదైనట్లు -మిగతా 2 లో

## సింగరేణిని కాపాడుకుంటాం



- అవసరమైతే ప్రధానిని కలుస్తాం
- వేలదిమంది కొంగుబంగారం సింగరేణి
- డివ్యూటీ సిఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క

ఖమ్మం, సింగరేణిని కాపాడుకునేందుకు ప్రధానిని కలుస్తామని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క అన్నారు. విపక్షనేతలను కలుపుకుని వెళ్లి కలసి పరిస్థితిని వపరిస్తామని అన్నారు. తెలంగాణ ప్రాంతానికి ఉన్న ఏకైక ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ సింగరేణి..ఈ సంస్థ తెలంగాణకు తలమానికమని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క -మిగతా 2 లో

## గ్రూప్ ఉద్యోగాల అభ్యర్థులు ధర్మా



- ఖాళీ పోస్టులను భర్తీ చేయండి
- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ ధర్మా

హైదరాబాద్, గ్రూప్-2 ఖాళీలను 2వేలు, గ్రూప్-3 పోస్టులను 3వేలు పెంచాలని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తూ గ్రూప్ ఉద్యోగాల అభ్యర్థులు, నిరుద్యోగ యువత గురువారం ధర్మా చాక్ వద్ద భారీ నిరసనకు దిగారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వేదిక వద్దకు చేరుకున్న నిరసనకారులు గ్రూప్-1 మెయిన్ పరీక్షకు అభ్యర్థుల ఎంపికను 1:50 నిష్పత్తిలో కాకుండా 1:100 నిష్పత్తిలో పరిగణించాలని -మిగతా 2 లో

సింగరేణిపై కాంగ్రెస్, బిజెపిల కుట్రలు

(మొదటి తరువాయి)

వాటితో ఏం చేస్తారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఎద్దేవా చేశారు. 16 ఎంపీ సీట్లు వచ్చిన తెదేపా విశాఖ ఉక్కు ప్రైవేటీకరణ కాకుండా ఆపగలిగింది. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో భాజపా, కాంగ్రెస్కు చెరో 8 సీట్లు ఉన్నాయి. బొగ్గు గనుల వేలం పెట్టవద్దని గతంలో పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా రేవంత్ రెడ్డి ప్రధాని మోదీకి లేఖ రాశారు. ఒడిశాలో రెండు గనులను వేలం లేకుండా నైవేలీ లిగ్నైట్కు అప్పగించారు. అలాగే గుజరాత్లో రెండు ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలకు 2015లో వేలం లేకుండానే నేరుగా నాలుగు గనులు కేటాయించారు. తమిళనాడులో కూడా బొగ్గు గనులను వేలం నుంచి మినహాయించాలని ఆ రాష్ట్ర భాజపా అధ్యక్షుడు అన్నామలై కేంద్ర మంత్రిని కోరారు. విశాఖ స్టీల్ ఫ్లాంట్కు సొంత గనులు లేకపోవడం వల్లే సప్లైలోకి వెళ్లింది. ఫ్రీట్రేడ్లోని బిల్లింగ్ అనే గనిని క్యాస్టింగ్ మైన్ కింద కేటాయించాలని వైజాగ్ స్టీల్ ఎ+-లాంట్ అడిగితే కేంద్రం ఇవ్వలేదు. ఆన్లైన్లో అదానీకి అప్పగించింది. సొంతగని లేకపోవడంతో సప్లైలోకి వెళ్లిన విశాఖ ఉక్కును అమ్మాలని చూశారు. ఇప్పుడు సింగరేణి విషయంలో కూడా అదే విధమైన పు్యాహం



అలవంబించబోతున్నారు. ఉద్దేశపూర్వకంగా జరుగుతున్న కుట్ర ఇది. 2021 డిసెంబరు 11 నాడు సింగరేణికి కోల్ బ్లాక్స్ కేటాయించాలని డిమాండ్ చేసిన రేవంత్ రెడ్డి వైఖరి ఎందుకు మారింది? వేలంలో పాల్గొంటామని ఇప్పుడు చెబుతున్నారు. తెలంగాణలోని బొగ్గు గనులు వేలం వేయకుండా ఇప్పటి వరకు భారాన రక్షణ కవచంలా నిలిచిందని కేటీఆర్ అన్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీ కలిసి సింగరేణిని ఖతం చేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని కేటీఆర్ తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బొగ్గు గనుల యాక్ష్స్ను ఎందుకు అడ్డుకోవడం లేదని

ప్రశ్నించారు. 16ఎంపీల పవర్ ఎంట్ ఏపీని చూస్తే తెలుస్తుందని ఉద్ఘాటించారు. రేవంత్ ఎందుకు ఆపడం లేదు. కేసుల భయమా? అని ఎద్దేవా చేశారు. అందుకే 16ఎంపీలు గెలిపించాలని ప్రజలను కోరామన్నారు. సింగరేణి మెడ మీద కేంద్రం కత్తి పెడితే సీఎం రేవంత్ ఆ కత్తికి సాన పడుతున్నారని సెలైర్లు వినిపిస్తారు. సింగరేణికి ప్రమాదం వస్తే కాపాడేది బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని సుష్టం చేశారు. సింగరేణిని కార్పొరేట్ గర్జలకు అప్పగించడాన్ని వ్యతిరేకిస్తున్నామన్నారు. తమ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ఈ నిర్ణయాన్ని అడ్డుకుంటామన్నారు. వేలంలో పాల్గొనే వారు ఆలోచించాలని కోరారు. ఈ నిర్ణయాన్ని కేంద్రం ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఒరిస్సా, గుజరాత్లో ప్రభుత్వ సంస్థలకు ఇచ్చి ఇక్కడ సింగరేణికి బొగ్గు బ్లాక్స్ ఎందుకు ఇవ్వరని ప్రశ్నించారు. సింగరేణి వేలంలో ఎందుకు పాల్గొనాలని నిలదీశారు.

నీట్ పేపర్ లోకేజీ బట్టబయలు

(మొదటి తరువాయి)

ఏర్పాటుచేసింది. ఇందులో భాగంగానే ఇప్పటివరకు 14 మందిని అరెస్టు చేశారు. వీరిలో బీహార్ ప్రభుత్వ విభాగంలో పనిచేసే ఓ జూనియర్ ఇంజనీర్తో పాటు ముగ్గురు నీట్ అభ్యర్థులు కూడా ఉన్నారు. వీరిలో ఓ అభ్యర్థి జూనియర్ ఇంజనీర్కు స్వయానా మేనల్లుడు కావడం గమనార్హం. రాజస్థాన్లోని కోటాలో నీట్కు ప్రిపేర్ అవుతున్న నాకు మామయ్య ఫోన్ చేశారు. పరీక్ష కోసం అన్ని ఏర్పాట్లు చేశానని, ఇంటికి రమ్మని పిలిచారు. నీట్ పరీక్ష మే 5 తేదీకి ఒక రోజు ముందు అంటే మే 4వ తేదీ రాత్రి నా స్నేహితులను తీసుకుని నేను మామయ్య వద్దకు వెళ్లను. అక్కడ నాకు నీట్ ప్రశ్నపత్రం, ఆస్కర్ షీట్ ఇచ్చారు. రాత్రంతా వాటిని

మేం బట్టిపట్టాం. మరుసటి రోజు పరీక్షా కేంద్రానికి వెళ్లిన తర్వాత ప్రశ్నపత్రాన్ని చూస్తే.. ముందు రోజు మామయ్య ఇచ్చిన పేపర్తో పూర్తిగా మ్యాచ్ అయ్యింది' అని ఆ నీట్ అభ్యర్థి ఫోలీసులకు వెల్లడించాడు. ఇదే విషయాన్ని లిఖిత పూర్వకంగా రాసిచ్చాడు. దీంతో నీట్ అక్రమాల వ్యవహారం మరింత తీవ్రమైంది. మరోవైపు, నీట్ పరీక్షలో అవకతవకలపై దాఖలైన పిటిషన్పై సుప్రీంకోర్టు గురువారం మరోసారి విచారణ జరిపింది. ఈ వ్యవహారంపై పలు హైకోర్టుల్లో జరుగుతున్న విచారణలపై అత్యున్నత న్యాయస్థానం స్టే విధించింది. అన్ని పిటిషన్లను సుప్రీంకు బదిలీ చేయాలని జాతీయ టెస్టింగ్ ఏజెన్సీ కోరడంతో ధర్యానం ఈ

ఉత్తర్వులిచ్చింది. ఇదే సమయంలో నీట్ యూజీ 2024 పరీక్ష రద్దు చేయాలంటూ దాఖలైన పిటిషన్పై సమాధానం చెప్పాలని కేంద్రం, ఎన్టీఏకు నోటీసులు జారీ చేసింది. అయితే నీట్ కౌన్సిలింగ్ పక్రియను ఆపేది లేదని న్యాయస్థానం పునరుద్ఘాటించింది.నీట్ పరీక్షలో జరిగిన అవకతవకలపై నివేదిక ఇవ్వాలని బీహార్ ఆర్థిక నేలాల దర్యాప్తు విభాగాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. ఆ రాష్ట్రంలో అక్రమాలు చోటుచేసుకున్నాయని వార్తలు వచ్చిన నేపథ్యంలో బుధవారం కేంద్రం ఈ ఆదేశాలిచ్చింది. ప్రశ్న పత్రం లోకేజీతోపాటు మరిన్ని అక్రమాలు జరిగాయనే ఆరోపణల్లోచ్చాయి.

సింగరేణిని కాపాడుకుంటాం

(మొదటి తరువాయి)

అన్నారు. సింగరేణి బంద్ అయిపోతే ఆ ప్రాంతంలో ఉన్న వేలాది మంది ఉద్యోగాలు పోతాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సంస్థ కోసం దేశ ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీనీ కలుస్తామని అన్నారు. రాష్ట్రంలో ఉన్న అన్ని రాజకీయ పార్టీల వారిని కలుపుకుని ప్రధానిని కలుస్తామని తెలిపారు. తెలంగాణ ఆస్తులను కాపాడాలని విజ్ఞప్తి చేస్తాం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రయోజనాల కోసం తాము ఈ పని చేస్తామని తెలిపారు. ఇవన్నీ రాష్ట్ర ప్రయోజనాల కోసం చేస్తున్నావేనని అన్నారు. తమకు మద్దతు తెలిపిన సీసీఐ, మిగతా రాజకీయ పార్టీలను కలుపుకుని మోదీ దగ్గరకు వెళ్లాలని వివరించారు. ఖమ్మం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో గురువారం మల్లు భట్టి విక్రమార్క మీడియా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజల అవసరానికి సంబంధించి, రాష్ట్ర, దేశ ప్రజలకు తెలియాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం దేశ ప్రజల అవసరాలు గురించి నిర్ణయాలు తీసుకోవాలని కోరారు. కొన్ని రోజులుగా రాష్ట్రంలో ఉన్న బొగ్గు గనులను కేంద్ర ప్రభుత్వం వేలంమొదలు పెడుతుందని చెప్పారు. హైదరాబాద్ నగరంలో వేలం జరగబోతుందని తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పదేళ్లు రాష్ట్రాన్ని పాలించింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజల హక్కులకు విఘాతం కలిగించేలా కేంద్ర ప్రభుత్వం మాటలు ఉన్నాయి. దాదాపు నలభై రెండు వేల మంది ఉద్యోగస్తులు నేరుగా సింగరేణిలో పని చేస్తున్నారు, 26 వేల మంది బెజ్ సోర్సింగ్లో పని చేస్తున్నారు. ఇన్ని



వేల మందికి ఉద్యోగాలు కల్పించే సంస్థ గురించి రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలియాలి ఉంది. 40 బొగ్గు గనుల్లో బొగ్గు ఉత్పత్తి జరుగుతుంది. ఇప్పుడు ఉత్పత్తి అవుతున్న 70 వేల టన్నుల బొగ్గు ఉత్పత్తి 2026 కి పూర్తిగా పడిపోతుంది. బొగ్గు ఉత్పత్తి సామర్థ్యాన్ని 2031, 32 వరకు నిలబెట్టుకోవాలన్న సింగరేణి కొత్త బొగ్గు గనులను సంపాదించుకోవాలి. లేదా సింగరేణి అనేది చరిత్రలా నిలిచిపోతుంది. సింగరేణి ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ కాబట్టి, నేరుగా ఊ 2 జీ చేయాలి. కేంద్రంలో ఉన్న బీజేపీ 1957 చట్టం ప్రకారం సవరణ తీసుకుని వచ్చి దేశంలో ఉన్న బొగ్గు గనులు అన్నింటినీ ఆక్జన్ డ్వారా నిర్వహించే విధానాన్ని తీసుకొచ్చిందన్నారు. ఇకపోతే తెలంగాణ ప్రయోజనాల గురించి బీఆర్ఎస్ మాట్లాడటం సరికాదని మల్లు భట్టి విక్రమార్క

అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం పెట్టిన బిల్లుకు సంపూర్ణ మద్దతు ఇచ్చిన బీఆర్ఎస్ ఇప్పుడు మేము పదేళ్లు సింగరేణిని కాపాడమని మాట్లాడుతున్నారన్నారు. 2021 అక్టోబర్ 29వ తేదీన ఒక సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. నవంబర్ 5 న గత సీఎం కేసీఆర్ ఒక కోర్ కమిటీ నిర్వహించారు. కేసీఆర్ గోదావరి ప్రాంతాల గనులు తీసుకోకూడదని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. రెండు కంపెనీలు బీఆర్ఎస్ పార్టీకి దగ్గరి వాళ్లవి కాబట్టి సింగరేణికి కాకుండా వాళ్లకు ఇచ్చేశారు. ఒరిస్సాలో బిల్స్ ఈ భాక్ అని ఉంది. దాని ఒక్కొక్కటి బిడ్ వేయాలని ప్రయత్నం చేశారు. ఇప్పుడు కూడా తెలంగాణ మీద ప్రేమ ఉన్నట్టు బీజేపీ మంత్రులు మాట్లాడుతున్నారు. తెలంగాణలో తలమానికంగా ఉన్న ఈ శాఖ మీ దగ్గరకు వచ్చింది. సింగరేణి తరపున రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కేంద్ర బొగ్గు గనుల శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డిని కలుస్తాం.రాష్ట్రంలో నిజంగా సమయం తీసుకుని ప్రధానిని, కిషన్ రెడ్డిని అందరం కలిసి కలుద్దాం. రాష్ట్ర ప్రయోజనాల దృష్ట్యా 0.5 పర్సెంట్ చూపించి కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరతాం. ఆ రెండు భాక్లు కూడ మేము అడుగుతాం ఆ రెండు సంస్థల సమయం కూడా మించి పోయింది కాబట్టి వాటిని ఇతర కంపెనీలకు ఆక్జన్ పెట్టకుండా అడుగుతాం. ఎవరో వ్యక్తి అంటున్నాడు బీజేపీ, కాంగ్రెస్ పార్టీలు కలిసి పని చేస్తున్నాయని ఆరోపిస్తున్నారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్ కానీ ఇంకా ఎవరైనా మాట్లాడటానికి, చర్చకు కాగితాలతో రావాలని మల్లు భట్టి విక్రమార్క తెలిపారు.

వ్యవస్థలను బీజేపీ కబా చేసింది

(మొదటి తరువాయి)

యాజీసి ని ని రద్దు చేయాలని ఆదేశించిందన్నారు. ఈ విషయాన్ని సీపీఐకి అప్పగించిందన్నారు రాహుల్ గాంధీ. బీజేపీ ప్రతి పదవికి తమ వ్యక్తులను పెడుతుందని, అందుకే ఈ లీకులు జరుగుతున్నాయని ఆరోపించారు. ముఖ్యంగా విద్యా వ్యవస్థను ఒక సంస్థ కబా చేసిందని ప్రతి పోస్ట్లో వారి వ్యక్తులను ఉంచారన్నారు ఆయన. దానిని తిప్పికొట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. దేశంలో విద్యాసంస్థలను స్వయం ప్రతిపత్తిని దెబ్బతీస్తున్నారని కేంద్ర ప్రభుత్వంపై విమర్శలు గుప్పించారు. అసలు భారతదేశంలో స్వతంత్ర విద్యా వ్యవస్థ లేకుండా పోయిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వైస్ ఛాన్సలర్లను మెరిట్ ఆధారంగా నియమించాలని కానీ ప్రభుత్వం తమ వారని ఆ పదవుల్లో కూర్చోబెడుతోందని అన్నారు. బీజేపీ విద్యావ్యవస్థను భ్రష్టు పట్టించిందన్నారు. బీజేపీ విద్యావ్యవస్థలోకి చొచ్చుకుపోయిందని అందుకే ఇలాంటి సంఘటనలు జరుగుతున్నాయన్నారు రాహుల్ గాంధీ. నోట్ల రద్దు ద్వారా ప్రధాని మోదీ ఆర్థిక వ్యవస్థను ఎలా కుప్పకూల్చారో ఇప్పుడు విద్యావ్యవస్థను అలానే చేస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రశ్న పత్రలా లీకేజీకి ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారని రాహుల్ గాంధీ ప్రశ్నించారు. ఒక్కో పరీక్షకు ఒక్కో నిబంధన పెడుతున్నారని.. ఇది ఏమాత్రం సమంజసం కాదని అన్నారు. లీకేజీపై విద్యార్థులు రోడ్లకాదాని.. వెంటనే నీట్ పరీక్షను రద్దు చేయాలన్నారు రాహుల్ గాంధీ.

తెలంగాణ గుండెచప్పుడు జయశంకర్ సార్

(మొదటి తరువాయి)

చాలడంతో పాటు జనాన్ని జాగృతం చేయటంలో ఆయన కీలక పాత్ర పోషించారని, తుది శ్వాస వరకు తెలంగాణ కోసమే పరితపించారని గుర్తు చేసుకున్నారు. అందుకే తెలంగాణ ప్రజల గుండెల్లో నిలిచిపోయారని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు. తన అనుభవాన్ని మొత్తం తెలంగాణకు ధారపోసి, రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు ముందే అన్ని రంగాల్లో రాష్ట్రానికి ఉన్న ఉజ్వల భవిష్యత్తును వీక్షించిన స్వామికుడు జయశంకర్ అని రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తొలి రోజుల్లోనే ప్రాఫెసర్ జయశంకర్ స్వగ్రామం అక్రంపేటను రెవెన్యూ విలేజ్గా ప్రకటించిన విషయాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేసుకున్నారు.

గ్రూప్ ఉద్యోగాల అభ్యర్థులు ధర్మా

(మొదటి తరువాయి)

రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. దశాబ్దం ఏరామం తర్వాత గ్రూప్-1 నోటిఫికేషన్ విడుదలైనందున, 563 గ్రూప్-బి పోస్టుల భర్తీలో ప్రభుత్వం తమకు తగిన అవకాశం కల్పించాలని ఆశాపహులు కోరుతున్నారు. గ్రూప్-%XX , XX% పరీక్షలను డిసెంబర్ వరకు వాయిదా వేయడం, ప్రభుత్వ , స్థానిక సంస్థల పాఠశాలల్లో ఉపాధ్యాయుల నియామకం కోసం మొగ డిస్ట్రిక్ట్ సెలక్షన్ కమిటీ నోటిఫికేషన్, %+46 సం రద్దు చేయడం , రెసిడెన్షియల్ విద్యా సంస్థల రిక్రూట్మెంట్కు ఎంపికైన అభ్యర్థులకు రిలియన్షిప్మెంట్ ఎంపికను అందించడం. నిరుద్యోగ యువత లేవనెత్తిన ఇతర డిమాండ్లు. నల్గొండ నుంచి వచ్చిన సింధూజ మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన తర్వాత నిరుద్యోగ యువత సమస్యలను పరిశీలించి పరిష్కరిస్తామని కాంగ్రెస్ అధినేత రాహుల్ గాంధీ హామీ ఇచ్చారని తెలిపారు. "మేము రాహుల్ గాంధీతో లేవనెత్తిన అదే డిమాండ్లు , ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ పార్టీ వాటిని పట్టించుకోవడం లేదు. కాంగ్రెస్ పార్టీ నినాదం %- % మార్పు కావాలి కాంగ్రెస్ రావాలి %- % అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో నిరుద్యోగ యువతను ఆకర్షించడానికి ఎరగా ఉపయోగించారు , ఇప్పుడు వారు తప్పిపోయారు, "అని ఆమె అన్నారు.

నైరుతి ముందే వచ్చినా.. కనరాని వర్షాలు

(మొదటి తరువాయి)



భారత వాతావరణ విభాగం ఐఎండీ వెల్లడించింది. జూన్ 12-18 మధ్య రుతుపవనాల కదలికల్లో పెద్దగా వురోగతి కనిపించలేదని పేర్కొన్నది. రానున్న 3-4 రోజుల్లో మహారాష్ట్ర, ఛత్తీస్ గద్, ఒడిశా, కోస్తాంధ్ర, బీహార్, జార్ఖండ్లో పరిస్థితులు అనుకూలంగా మారనున్నాయని వాతావరణ శాఖ తెలిపింది.జూన్ 1-18 మధ్య భారత్లో 64.5 మిల్లిమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైనట్టు ఐఎండీ వెల్లడించింది. సాధారణంగా ఈ సమయంలో సగటున 80.6 మిమీ వర్షపాతం కురవాలి ఉందని తెలిపింది. జూన్ 1 నుంచి భారత వాయువ్య ప్రాంతంలో 10.2 మిమీ (సాధారణం కంటే 70శాతం తక్కువ), మధ్య భారత్లో 50.5 మిమీ (సాధారణం కంటే 31శాతం తక్కువ), దక్షిణాదిలో 106.6 మిమీ (సాధారణం కంటే 16శాతం అధికం), తూర్పు, ఈశాన్య ప్రాంతాల్లో 146.7 మిమీ అంటే సాధారణం కంటే 15శాతం తక్కువ వర్షపాతం నమోదైనట్టు ఐఎండీ పేర్కొన్నది.జూన్ దేశవ్యాప్తంగా సాధారణం కంటే తక్కువ వర్షపాతమే నమోదవుతుందని ఐఎండీ అంచనా వేసింది. దక్షిణాది, ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో సాధారణం, అంతకంటే ఎక్కువ, వాయువ్యం, మధ్య భారత్లో సాధారణం కంటే తక్కువ వర్షపాతం నమోదు కావచ్చని పేర్కొన్నది.

## నిరుపేద గౌడ కుటుంబానికి ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు నాగపురి కిరణ్ కుమార్ గౌడ్...

### ప్రజా స్వేచ్ఛ-చేర్యాల

చేర్యాల మండలం ముస్తాల గ్రామానికి చెందిన మేరిండ్ర శ్రీనివాస్ గౌడ్ చనిపోయిన విషయాన్ని గ్రామ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకుల ద్వారా తెలుసుకొని ఆ కుటుంబానికి ఈ రోజున.. కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు శ్రీ నాగపురి కిరణ్ కుమార్ గౌడ్ గారు వారి కుటుంబానికి ప్రగాడ సానుభూతి తెలుపుతూ, ఆర్థిక సహాయం అందించడం జరిగింది. మేరిండ్ర శ్రీనివాస్ గౌడ్ వృత్తిరీత్యా వెల్డింగ్ పనులు చేసుకుంటూ జీవనం కొనసాగించే క్రమంలో, అనుకోకుండా అనారోగ్యానికి గురికావడంతో హైదరాబాద్ హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేయడం జరిగింది. ఆరోగ్యం విషమించి ఈనెల 9వ, తేదీన పరాత్పరగా బ్రెయిన్ స్ట్రోక్ తో మృతి చెందడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా..నాగపురి కిరణ్ కుమార్ గౌడ్ గారు మాట్లాడుతూ.. శ్రీనివాస్ కు భార్య మరియు ముగ్గురు కుమార్తెలు ఉన్నారని తనది నిరుపేద కుటుంబమని తన పనిచేస్తేనే ఆ కుటుంబానికి పూట గడుస్తుంది. తనకు సొంత ఇల్లు కూడా లేదు. మరియు పిల్లలు ప్రయోజనాలు కావాలనే ఉద్దేశంతో మంచి చదువులు చదివిస్తున్నారు. ఇలాంటి సమయంలో శ్రీనివాసు చనిపోవడం చాలా దురదృష్టకరం. భవిష్యత్తులో పిల్లల చదువుకు



తోచినంత సహాయాన్ని అందిస్తానని హామీ ఇచ్చారు. వీరి కుటుంబ వరిస్థితిని ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకుపోయి వారికి భవిష్యత్తులో ప్రభుత్వం తరఫున ఆర్థిక సాయం అందించేందుకు కృషి చేస్తానని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ అధ్యక్షుడు ఎలికట్టి శ్రీనివాస్ గౌడ్, రాజు గౌడ్, గౌరవ సలహాదారులు బూరుగు నాగయ్య, సోషల్ మీడియా

కన్వీనర్ మేడిపల్లి చందు, మైసూరిలో సెల్ గ్రామ అధ్యక్షులు ఎం.డి.జమీల్, కోశాధికారి కొంగరి రవీందర్, సహాయ కార్యదర్శి ఎస్.డి. అజహర్, యూత్ సెలెబ్రిటీ బొలుగం చందు గౌడ్, ఎస్ ఎస్ యు ఐ మండల నాయకులు బండారు సతీష్ మరియు విమలరవి, కొంగరి కుమార్ గారలు పాల్గొన్నారు.

## విద్యార్థుల మధ్య జానారెడ్డి, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి బస్టినినాత్మవం..!



### ప్రజా స్వేచ్ఛ-మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మాజీ సీఎల్పీ నాయకులు, మాజీ మంత్రివర్గులు, కుందూరు జనారెడ్డి, తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రి కె.పి.ఎం. ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి జన్మదినోత్సవం గురువారం మున్సిపల్ చైర్మన్ తిరునగరు భారత్ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక గాంధీ పార్కు స్కూల్లో కేక్ కట్ చేసి జరిపారు. అమంతరం స్కూలు పిల్లలకు నోట్ బుక్స్, పెన్సిల్లను పంచడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా భారత్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడటానికి జేపీసీ చైర్మన్ గా జనారెడ్డి రాష్ట్ర మంత్రివర్గులు ఉత్తంకుమార్ రెడ్డి, కె.పి.ఎం. గా దేశానికి ఎనలేని సేవ చేశారని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకుల పగిడి రామలింగయ్య, మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్ మెరుగు రోశయ్య, కౌన్సిలర్లు ఖాదర్, ఉదయ్ ఖాసర్, మలగం రమేష్, కాంగ్రెస్ నాయకులు సత్యం, గోవింద్ రెడ్డి, కోల వెంకన్న, సైదిరెడ్డి, దుర్గారావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## గుంతల మాయమైన రోడ్డుకు మరమ్మతులు చేపట్టాలి -సిపిఎం డిమాండ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/ భువనగిరి నియోజకవర్గం యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా పలిగొండ గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలోని మల్లేపల్లి అండర్ గ్రౌండ్ పాడైపోయి రోడ్డుపై మురికినీరు ప్రవహించడం



కారణంగా పాడైపోయిన బీటీ రోడ్డుకు వెంటనే మరమ్మతులు చేపట్టాలని సిపిఎం మండల కార్యదర్శి సిర్పొంగి స్వామి డిమాండ్ చేశారు గురువారం మల్లేపల్లి గ్రామంలో మురికి నీరుపారడంతో పాడైపోయిన బీటీ రోడ్డుపై సిపిఎం పలిగొండ పట్టణ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ధర్మా నిర్వహించి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సిర్పొంగి స్వామి మాట్లాడుతూ వెలువర్తి, మొగిలిపాక, కెర్పిపల్లి గ్రామాలు ప్రజలు నిత్యం పలిగొండ మండల కేంద్రానికి వివిధ పనుల కోసం వచ్చిపోతూ ఈ రోడ్డుపై మురికి నీరు పారుతుండటంతో గుంతలుపడి తీవ్రమైన ఇబ్బందులు పడుతున్నారని ఇప్పటికే అనేకమంది ప్రయాణికులు ఈ గుంతల్లో పడి గాయాల పాలైనారని అన్నారు సంవత్సరం నుంచి ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్న ప్రభుత్వ అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు వట్టింతుకోకుండా నిర్లక్ష్యంగా, వ్యవహరించారని వెంటనే పాడైపోయిన అండర్ గ్రౌండ్ నిర్మాణం చేపట్టి రోడ్డుపై ప్రవహిస్తున్న మురికి నీరు కారణంగా పాడై గుంతలుపడిన బీటీ రోడ్డుకు మరమ్మతులు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం పట్టణ కార్యదర్శి గద్దాసునరసింహ, సిపిఎం పట్టణ నాయకులు వేములకల్వయ్య, కొండూరు నత్తయ్య, ఎం.డి షాహిద్, గ్రామ ప్రజలు పల్లెర్ల, లక్ష్మయ్య, భిక్షవతి, నరసింహ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నులిపురుగులను నివారనకు ఆల్పెండజోల్ మాత్రల పంపిణీ



### -జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి. డాక్టర్ బి.కళావతి భాయి.

ప్రజా స్వేచ్ఛ- న్యూస్ /మహబూబాబాద్ జాతీయ నులిపురుగుల దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని గురువారం పట్టణంలోని జిల్లా పరిషత్ బాలికల పాఠశాల యందు డి వార్నింగ్ మాత్రల పంపిణీ డాక్టర్ బి కళావతి భాయి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా వైద్యాధికారి మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని చిన్నారులు నులిపురుగులను నివారించేందుకు ఆల్పెండజోల్ మాత్రలను పంపిణీ చేయడం జరిగిందని, ఏడాది నుండి 19 ఏళ్ల వయసు లోపు పిల్లలందరికీ ఈ మాత్రలు ఇవ్వడం జరిగిందని, ఇది పిల్లలకు ఎదుగుదలకు దోహదం చేస్తాయని, జిల్లాలో దాదాపు 1,74,240 మంది పిల్లలకి ఇవ్వడం జరుగుతుందని ఈరోజు వేసుకొని పిల్లలకు 27 వ తేదీన వేసేందుకు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని, అదేవిధంగా పిల్లలందరికీ ఏడాదికి రెండు సార్లు ఆల్పెండజోల్



మాత్రలు వేస్తున్నామని, పిల్లల్లో ఉన్న నులిపురుగులను ఈ మాత్ర నివారిస్తుందని, ఏడాది నుంచి రెండేళ్ల వయస్సు గల పిల్లలకు 200 ఎంజి , సగం మాత్ర, నీటిలో కలిపి త్రాగించాలని , మూడేళ్ల నుండి 19 వయస్సు గల పిల్లలకు 400ఎంజి మొత్తం మాత్ర నమిలి మింగాలని కోరుతూ, వైద్య ఆరోగ్యశాఖ, మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ, విద్యాశాఖ, గ్రామీణ అభివృద్ధి శాఖ, మెప్పా, అన్ని సంక్షేమ హాస్టల్స్, కళాశాలలో , అంగన్వాడీ సెంటర్లలో, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో, నబ్ సెంటర్లలో వేయడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు. అదేవిధంగా ప్రోగ్రామ్ ఆఫీసర్ కేంద్రాల్లో, అంబరిష్ డిప్యూటీ డి ఎం హెచ్ ఓ మాట్లాడుతూ, ఆల్పెండజోల్ మాత్ర వేసుకున్న కొందరు, పిల్లలకు వాంతులు, వికారం, కలిగితే వెంటనే జాగ్రత్తలు తీసుకొని వైద్యులకు సమాచారం అందించాలని, అనారోగ్యంతో ఉన్న పిల్లలకు, మాత్రలు వేయవద్దని, అలాగే బలవంతం చేయవద్దని, సూచించడం జరిగింది. ముఖ్యంగా నులి పురుగులు

## తహసీల్దార్ కార్యాలయాన్ని తనిఖీ చేసిన కలెక్టర్



### ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం

జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ గురువారం చింతకాని మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయాన్ని ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ధరణి పెండింగు దరఖాస్తులు, రిజిస్ట్రేషన్ స్టాఫ్ ల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం చింతకాని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్ర ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ఆరోగ్య కేంద్రంలో అందుతున్న సేవలు, అందుబాటులో ఉన్న మందులు, సౌకర్యాల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం చింతకానిలోని అంగన్వాడీ కేంద్రాన్ని తనిఖీ చేశారు. ఎంతమంది పిల్లలు ఉన్నది, మెనూ ప్రకారం పౌష్టికాహారం అందిస్తున్నది వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు.

## ప్రైవేటు పాఠశాలలో ఫీజులు నియంత్రించడంలో విద్యాశాఖ పూర్తి నిర్లక్ష్యం

### -బీసీ యువజన సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ తిరుమలగిరి అశోక్

ప్రజా స్వేచ్ఛ-మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి మిర్యాలగూడలో ప్రైవేటు పాఠశాలల్లో ఫీజుల దండా విచలవిధిగా నడుస్తున్నప్పటికీ కూడా విద్యాశాఖ అధికారులు ప్రైవేటు పాఠశాలలపై ఎటువంటి కఠిన చర్యలు తీసుకోకపోవటాన్ని నిరసనగా మిర్యాలగూడలో. బీసీ యువజన సంఘం ఆధ్వర్యంలో అంబేద్కర్ చౌరస్తాలో కళ్యాణి గంతులు కట్టుకొని నిరసన తెలియజేయడం జరిగింది ఈ సందర్భంగా బీసీ యువజన సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ తిరుమలగిరి అశోక్ మాట్లాడుతూ మిర్యాలగూడలో ప్రైవేటు పాఠశాలల్లో ఫీజులు మరియు పుస్తకాలు యూనివర్సిటీ లై బెల్ట్ ల పేరిట వ్యాపారం



కొనసాగిస్తున్నప్పటికీ కూడా విద్యాశాఖ అధికారులకు కనిపించడం లేదా అన్ని ఆయన అన్నార విద్యాశాఖ అధికారులు ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోకపోవడంతో విద్యాశాఖ నిర్లక్ష్యానికి పేద విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ఆర్థిక ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు విద్యవని విచలవిధిగా వ్యాపారంగా మార్చిన విద్యాసంస్థలపై

చర్యలు తీసుకోకపోతే పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనలు చేస్తానని సిద్దమై ఉన్నామని ఆయన హెచ్చరించారు ప్రతి ప్రైవేటు పాఠశాలలో ఇలాంటి నియమ నిబంధనలు ఉన్నాయో ఒక్కసారి విద్యాశాఖ అధికారులు గుర్తుచేసుకొని పేద విద్యార్థులకు ప్రైవేటు పాఠశాలలలో పేద విద్యార్థులకు న్యాయమైన విద్యవని అందించే విధంగా. చర్యలు తీసుకోకపోతే ప్రతి పాఠశాల ఎదుట మరియు విద్యాశాఖ కార్యాలయం ఎదుట బీసీ సంఘం ఆధ్వర్యంలో పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనలు చేస్తామని ఆయన హెచ్చరించారు ఈ కార్యక్రమంలో అర్జున్ రెడ్డి శ్రీనివాస్, చిలకల మురళి యాదవ్, సిద్ధం రాజు, నరేష్, గంగాధర్, జానీ, ఉపేందర్, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

# బీసీ ఉద్యమం తీవ్ర స్థాయికి చేరుకున్నది

-ఇప్పటికైనా బీసీ కులాల వారు విద్యావంతులు ముందుకు రావాలి

### ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఎల్సీసగర్

బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం రాష్ట్ర నాయకులు తెలంగాణ రాష్ట్ర కమ్యూన్ సెక్రటేరియట్ అధ్యక్షులు మాజీ న్యాయమూర్తి తరిగోప్పల మహేందర్ గారు మాట్లాడుతూ గత రెండు సంవత్సరాలుగా బీసీ కులాల ఉద్యమ పోరాట సంఘం తరఫున అలుపెరుగని పోరాటం చేయడం జరుగుతున్నది ఈ సంఘముతో పాటు ఇతర సంఘాలు కూడా ముందుకు వచ్చినాయి ఇవాళ బందారు రాష్ట్ర స్థాయి సంఘాలు పూర్తిస్థాయిలో ఉద్యమించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాయి స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో తాడోపేడో తేల్చుకోవడానికి సంఘాలన్నీ ఉద్యమించటానికి కనరత్తులు చేస్తున్నాయి విద్యావంతులైన బీసీ కులాల వారందరూ ముందుకు రావాలి ఒక తెలంగాణ ఉద్యమం లాగా ! ఒక స్వాతంత్ర్య పోరాటం లాగా మనము బీసీ కులాల వారి మన హక్కులు సాధించుకోవడానికి మనకు చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లు సాధించుకోవడానికి మనము ముందుకు రావాలి ఉద్యమించాలి ప్రభుత్వ విధానాలకు నిరసన తెలుపాలి శాంతియుతంగా పోరాడుదాం మీలో చైతన్యం వస్తే మొన్నటి అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లోనే మన సత్తా చాటితే మన ఓటు ద్వారానే మనము ప్రభుత్వాలను మార్చుకోవడం సులభం అవుతుంది మనము సామర్థ్య పోరాటాలను మరదో పోరాటాలు చేయవలసిన అవసరం లేదు ఓటు అనే ఆయుధం తోనే మన బకట్లను చాటుతూ ప్రభుత్వాలను ప్రజాప్రతినిధులను మార్చుకునే ప్రయత్నం చేయాలి ఇప్పుడు త్వరలో రెండు మూడు



కోడూరి చంద్రబాబు కుమార్తె బీసీ రాష్ట్ర నాయకుడు. తెలంగాణ కమ్యూనిస్టు సంఘం గౌరవ అధ్యక్షుడు

### తరిగోప్పల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి

నెలలకు కావచ్చు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు వస్తున్నాయి అందులో వార్డు మెంబర్ సర్పంచ్ జడ్జిటిసి ఎంపిటిసి మండల ప్రెసిడెంట్ జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్లు ఈ స్థానాలకు ఎన్నికలు జరుగుతాయి ఎన్నికల్లో మన బీసీ కులాల వారిమి బకట్లగా మనము మన ఓటును వినియోగించుకొని మన బీ సీ కులాల ప్రతినిధులను ఎన్నుకోవాల్సిన అవసరం ఉన్నది పేదవాడు తప్ప చేస్తే మనం తొందరగా వెలివేస్తున్నాం పెద్దవాళ్ళు తప్ప చేస్తే మనము నోరు మూసుకొని ఉంటున్నాం వ్యవస్థలో జరుగుతున్న విషయము ఇది కాబట్టి పేదవాడు తప్ప చేస్తే మన మన్నించి పేదవాణి సహాయం చేసే ప్రయత్నం చేయాలి ఆ విధంగా మనలో బకట్ వచ్చినప్పుడు మనకు మన హక్కులు సాధించుకునే అవకాశం కలుగుతుంది స్వతంత్రం వచ్చి 80 సంవత్సరాలు గడిచిపోతున్నాయి చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లు లేకుండా కేంద్ర ప్రభుత్వాలూ

కొనసాగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ 55 సంవత్సరాలు అలాగే బిజెపి పార్టీ ఏర్పడి 40 సంవత్సరాలు గడుస్తున్నాయి 16 సంవత్సరాలుగా బిజెపి కేంద్రంలో ప్రభుత్వాన్ని కొనసాగిస్తున్నారు ఈ పార్టీలలో ఉన్న బీసీ నాయకులు నోరు మూసుకొని పార్టీ ఆదేశాలకు అనుగుణంగా వాళ్ళ తమ స్వార్థం కొరకు సమాజాన్ని బీసీ కులాల వారిని వాళ్ళ రాజకీయ ఆర్థిక సాంఘిక అసమానతలను పట్టించుకోకుండా పక్కకు లాదా వారు ఎదగకుండా వాళ్ళ పట్టు వాళ్ళ గడుపుకుంటున్నారని దీని వలననే మనము ఈ 80 ఏళ్ళుగా బీజేపిని ఉన్నాము ఈ బీకటి నుండి బయట పడాలి మనము మన హక్కులు సాధించుకోవాలి స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో మన సత్తా చాటాలి మన బీసీ కులాల ప్రతినిధులే ఎక్కువమంది గెలిచే విధంగా మనము కంకణబద్ధులై పోరాటంలో ముందు ఉండి మంచి రిజల్ట్ తీసుకురావాలి అసీ తరిగోప్పల మహేందర్ గారు అన్నారు

## టిజేయూ జిల్లా సమావేశం విజయవంతం

-ధన్యవాదాలు తెలిపిన మండల గౌరవ అధ్యక్షులు, జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి నోముల రవిందర్ రెడ్డి



### ప్రజా స్వేచ్ఛ- ఆలేరు ఆర్సీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కేంద్రంలోని ఎస్పీ హోటల్ లో జరిగిన జిల్లా స్థాయి సమావేశంలో పాల్గొని విజయవంతం చేసిన జర్నలిస్టులకు ధన్యవాదాలు తెలిపిన ఆత్మకూరు(ఎం)మండల గౌరవ అధ్యక్షులు మరియు జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి నోముల రవిందర్ రెడ్డి ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కప్పర ప్రసాద్ రావ్, బిఎస్ డబ్ల్యు జె జాతీయ ఉపాధ్యక్షులు పి నర్సింహా, రాష్ట్ర టిజేయూ కార్యదర్శి బింగి స్వామిలతో పాటు యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా తెలంగాణ జర్నలిస్టుల యూనియన్ జిల్లా ప్రింట్ మరియు ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా సభ్యులు పాల్గొన్నారు.



తెలంగాణ మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ కె శ్రీనివాస్ రెడ్డి ని మర్యాద పూర్వకంగా కలసిన అంబేద్కర్ యూవజన సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు దమకృ సత్యం, గొట్టి ముక్కుల శ్రీనివాస్, హుబ్లీ కలసి ఈ సందర్భంగా వారు మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ తో నీరుపేద జర్నలిస్ట్ లకు ప్రతి ఒక్కరికీ హెల్కాకర్ ఇవ్వాలని వారు కోరారు.

## భారతీయ జనతా కిసాన్ మోర్చా ఆధ్వర్యంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ చిత్రపటానికి పాలాభిషేకం



ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఆలేరు ఆర్సీ : భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ మూడవసారి ప్రధానమంత్రి అయిన తొలి సంతకం రైతుల కోసం కిసాన్ సన్మానిని 2000 రూపాయలు 18వ విదత విడుదల చేయడం జరిగింది. మరియు రైతుల కష్టాలు చూసి మద్దతు ధరిస్తే రైతులు భాగుపడతారని 18 రకాల పంటలకు మద్దతు ధర పెంచడం జరిగింది. కావున భారతీయ జనతా పార్టీ ఆత్మకూరు(ఎం) మండల శాఖ మరియు కిసాన్ మోర్చా ఆత్మకూరు(ఎం) మండల రైతులు హార్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రజలందరూ కూడా మోడీకి జైలు పలుకుతున్నారు. ఈ సందర్భంగా వారి చిత్రపటానికి పాలాభిషేకం చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ అధ్యక్షులు గజరాజు కాశీనాథ్ కిసాన్ మోర్చా మండల అధ్యక్షులు అభీజు ఆంజనేయులు కిసాన్ మోర్చ జిల్లా కార్యదర్శి బండారు సత్యనారాయణ యావమోర్చ మండల అధ్యక్షులు పైల ప్రశాంత్ భూత్ అధ్యక్షులు లోడి వెంకటయ్య బిజెపి నాయకులు పరకాల రాంబాబు గడ్డం స్వామి బోడ స్వామి రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్న ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు శాసన సభ్యులు బీర్ల అయలయ్య



ప్రజా స్వేచ్ఛ- ఆలేరు ఆర్సీ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండలంలో ఆలేరు ఎమ్మెల్యే ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల ఐలయ్య గురువారం రోజు పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలలో పాల్గొన్నారు.ఆత్మకూరు(ఎం)మండల కేంద్రం ట్రాన్స్ఫార్మర్ ఓపెనింగ్, పల్లెల్ల గ్రామంలో వాటర్ ఫిల్టర్ ప్రారంభోత్సవం,కొరటికల్ గ్రామంలోశ్రీ శంబులిగోళ్ళు దేవస్థానం పునర్నిర్మాణం కోసం (శివాలయం) శంఖుస్థాపన, పోతిరెడ్డి పల్లి గ్రామంలో వాటర్ ఫిల్టర్ ప్రారంభోత్సవం కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.ఈ కార్యక్రమాలలో మండల ప్రజాప్రతినిధులు, మండల కాంగ్రెసు పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## మానవత్వం చాటుకున్న చౌటుప్పల్ పోలీసులు

-గుండె నొప్పితో బాధపడుతున్న వ్యక్తిని సకాలంలో ఆసుపత్రికి.

### ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/ భువనగిరి నియోజకవర్గం

లారీలో ప్రయాణం చేస్తూ గుండె నొప్పితో బాధపడుతున్న వ్యక్తికి చౌటుప్పల్ పోలీస్ స్టేషన్ రాజకాండ కమిషనరేట్ పోలీస్ సిబ్బంది సకాలంలో వైద్య సహాయాన్ని అందించి మానవత్వం చాటుకున్న సంఘటన చౌటుప్పల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జరిగింది.పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజమండ్రి కొవ్వూరు కు చెందిన అర్జున్ కుమార్ అతని తండ్రి చెల్లి వెంకటరమణ గురువారం చౌటుప్పల్ టౌన్ తండ్రవల్లి ఎక్స్ రోడ్ లో సుమారుగా ఉదయం 2:30 గంటల ప్రాంతంలో ఆంధ్ర నుండి లారీ నెంబర్ ఏపీ 39515468 లో వస్తున్న అర్జున్ కుమార్ అనే వ్యక్తి అటుగా ప్రెగ్రెలింగ్ చేస్తున్న చౌటుప్పల్ పిఎన్ బ్లూ కోర్టు సిబ్బంది పి నాగరాజు పీసీ



1062, హెచ్ 586 వెంకటేష్ లను చూసి లారీ ఆపి వారిని కలిసి ఇక్కడ ఏమైనా అనుపత్రి ఉందా అని అడుగుగా బ్లూకోర్టు పోలీసు వారు ఏం జరిగిందనే విషయం తెలుసుకోగా వాళ్ళ నాన్న చెల్లి వెంకటరమణకు ఛాతిలో బాగా నొప్పి వచ్చి చిట్టాల నుండి బాగా ఇబ్బంది పడుతున్నాడనే విషయాన్ని తెలియజేసినారు.వెంటనే బ్లూ కోర్టు సిబ్బంది అప్రమత్తమై వాళ్ళ తండ్రి అయినా చెల్లి

వెంకటరమణను వారి యొక్క వాహనంపై చౌటుప్పల్ అర్జన్ హెల్త్ సెంటర్ కి తీసుకెళ్ళారు.అక్కడ డ్యూటీలో ఉన్న డాక్టర్ పరిశీలించి అతనికి హార్ట్ ఎటాక్ అని లక్షణాలు ఎక్కువగా ఉన్నాయని ప్రాథమిక చికిత్స చేసి ఇంకా మెరుగైన చికిత్స కోసం హైదరాబాద్ లోని ఉస్మానియా హాస్పిటల్ కి తీసుకెళ్ళాలని సూచించారు.వెంటనే పోలీస్ సిబ్బంది, హాస్పిటల్స్ సిబ్బంది సహకారంతో అంబులెన్సు పిలిపించుకొని చెల్లి వెంకటరమణను హైదరాబాద్ కు మెరుగైన చికిత్స నిమిత్తంపంపించడమైంది.ఈ విషయంలో సహాయ సహకారాలు అందించినపోలీసువారికి వెంకటరమణ కుమారుడైన అర్జున్ కుమార్ కృతజ్ఞతలు తెలియజేసి తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఫ్రెండ్లీ పోలీస్ చాలా చక్కగా అమలువుతుందని తెలిపినారు.ఈ సందర్భంగా సహాయం అందించిన పోలీసు సిబ్బంది మాట్లాడుతూ ఫ్రెండ్లీ పోలీస్ గురించి తమ సీబి అశోక్ రెడ్డి ప్రతిరోజూ తమకు రోల్ కాల్ లో చెప్తారని తెలియజేసినారు.సిబి అశోక్ రెడ్డి పోలీస్ సిబ్బందిని అభినందించారు.

## గంజాయి నియంత్రణ చర్యలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెంటనే చేపట్టాలి

-డివైఎఫ్ఐబి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గడ్డం వెంకటేష్

### ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఆలేరు ఆర్సీ :

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి మొదటి పత్రికా మిత్రుల సమావేశంలో గంజాయి నియంత్రణకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని గంజాయి రహిత రాష్ట్రాన్ని చేస్తామని హామీ ఇచ్చి ఇప్పటివరకు నియంత్రణ చర్యలు ప్రారంభించడంలో విఫలమయ్యారని వెంటనే గంజాయి నియంత్రణ చర్యలు చేపట్టాలని డివైఎఫ్ఐబి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గడ్డం వెంకటేష్ డిమాండ్ చేశారు. గురువారం హనుమాపురం గ్రామంలో యువజన సర్వే సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ జిల్లా హైదరాబాద్ నగరానికి కూతవేటు దూరంలో ఉందని జిల్లాలో యదేచ్ఛగా గంజాయి సరఫరా జరుగుతుందని దీని ద్వారా గ్రామాలలో యువత ముఖ్యంగా చదువుకున్న యువత చెడుదారులు పట్టి భవిష్యత్తును నాశనం చేసుకుంటున్నారని వారు అన్నారు. పాలక



ప్రభుత్వాలు యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు చేశారు. వెంటనే ఎన్ఫోర్స్ అధికారులు, పోలీస్ కల్పించకపోవడం వల్ల గ్రామాల్లోనే ఉంటూ చెడు అలవాట్లకు బానిసలై గంజాయి, మత్తు పదార్థాలకు అలవాటు పడి భవిష్యత్తును నాశనం చేసుకుంటున్నారని వారన్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి మొదటి ప్రెస్ మీట్ లోనే తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని గంజాయి రహిత రాష్ట్రంగా మార్చామని హామీ ఇచ్చి ఇప్పటివరకు ఇచ్చిన హామీని నెరవేర్చడంలో కనీసం చర్యలు ప్రారంభించలేదని వారు ఆవేదన వ్యక్తం

### నీట్ పేపర్ లికేజీపై సుమగ్న విచారణ జరిపించాలి

-అభ్యర్థులకు న్యాయం చేయాలి సిపిఎం డిమాండ్

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి భువనగిరి నియోజకవర్గం

దేశ వ్యాప్తంగా వైద్య కోర్సుల్లో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించిన నీట్ పరీక్షలో పెద్ద ఎత్తున అక్రమాలు, అవకతవకలు, జరిగాయనివంటనే దీనిపై సుమగ్న విచారణ జరిపించాలని అభ్యర్థులకి న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ సిపిఎం మండల కమిటీ అధ్యక్షులు భువనగిరి-నల్గొండ మెయిన్ రోడ్డుపై నిరసన వ్యక్తం చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి వర్ణ సభ్యులు మాటూరి బాలరాజు, సిపిఎం మండల కార్యదర్శి సిద్ధింగి స్వామి మాట్లాడుతూ నీట్ పరీక్ష పత్రాల లీకేజీపై నీట్ అభ్యర్థులు గగ్గోలు పెడుతున్న కేంద్రంలో మోడీ నేతృత్వంలోని అధికారంలోకి వచ్చిన ఎన్డీఎ సంకీర్ణ ప్రభుత్వం లక్షలాది మంది విద్యార్థుల జీవితాలతో చెలగాటమాడటానికే నిర్ణయించుకుందన్నారు ఏమాత్రం స్పందించకుండా వ్యవహరిస్తోందని కొన్ని రోజులుగా నీట్ స్కాంపై అభ్యర్థులు గగ్గోలు పెట్టడంతో పాటు న్యాయస్థానాలను ఆశ్రయించినా ప్రభుత్వంపట్టించుకోవడం లేదన్నారు చివరకి సుప్రీం కోర్టు కేంద్రానికి, నీట్ ను నిర్వహించిన నేషనల్ టెస్టింగ్ ఏజెన్సీ (ఎన్టీఎ)లకు నోటీసులు జారీ చేశాక ఎట్టకేలకు విద్యా శాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ స్పందించి రెండు చోట్ల అక్రమాలు జరిగినట్లు గుర్తించామని అంగీకరించారు కానీ ఈ కుంభకోణంపై విచారణ జరిపిస్తామనికాని, అభ్యర్థులకు ఏవిధమైన న్యాయం చేస్తామనికాని తెలపలేదన్నారు, నీట్లో అవకతవకలే జరగలేదని కేంద్రం చెబుతూ వచ్చిందన్నారు బిజెపి ఏలుబడిలోని



గుజరాత్ లో అవకతవకలు జరిగాయని పోలీసులు ఎఫ్బిఆర్ నమోదు చేయడంతో ఒక్కసారిగా అక్రమాల పుట్టపగిలినట్లుంది. నీడే వ్యాప్తంగా అనేకమంది ఈ కుంభకోణంలో ఉన్నారు కేవలం 13 మందిని అరెస్ట్ చేసి చేతులు దులుపుకోవాలని చూస్తున్నారన్నారు బిజెపి, దాని మిత్రపక్షాలు అధికారంలో ఉన్న రాష్ట్రాల కేంద్రంగా నీట్ స్కాం విస్తరించినట్లు అర్థమవుతోందన్నారు. కోర్టుల్లో విచారణ సందర్భంగా వెళ్లడవుతున్న నీట్ అక్రమాలు అందరినీ నివ్వెరపరుస్తున్నారన్నారు. 67 మంది అభ్యర్థులకు 720 మార్కులు ఉన్నాయి. వారిలో హర్యానాకు చెందిన ఒకే పరీక్షా కేంద్రానికి చెందిన అరుగురు ఉన్నారు దిన్నీ బట్టి చూసేనే అర్థమవుతుందన్నారు ఒంటార పీట్ లో ఒక విధంగా స్కాంకింగ్ కార్డుల్లో మరొక విధంగా మార్కులు ఉన్నాయని అనూహ్యమైన రీతిలో కటాఫ్ మార్కులు, సగటు మార్కులు పెరిగాయని ఈ అక్రమాల మచ్చుకు మాత్రమే నిష్పక్షపాతంగా సుమగ్న దర్యాప్తు జరిపిస్తే మరెన్నో అక్రమాలు వెలుగుచూడొచ్చన్నారు. వైద్య కోర్సుల్లో ప్రవేశాల కోసం దేశ వ్యాప్తంగా ఒకే ఎంట్రన్స్ టెస్ట్ ఉండాలంటూ నేషనల్ మెడికల్ కౌన్సిల్ యాక్టివ్ 2019లో మోడీ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిందని, నేషనల్

ఎలిజిబిలిటీ కమ్ ఎంట్రన్స్ టెస్ట్ (నీట్)ను ప్రవేశపెట్టిందని భిన్నత్వంలో ఏకత్వం కలిగిన భారతదేశంలో నీట్ సరైనది కాదని పలు రాష్ట్రాలు ఆనాడే అభ్యంతరం పెట్టాయని సామాజిక న్యాయానికి, అభ్యర్థులకు, పేదలకు, గ్రామీణ విద్యార్థులకు నష్టమన్న అందోళనలు బలంగా వ్యక్తమయ్యాయని ప్రైవేటు కోవింగ్ సెంటర్ల దోపిడీకి అవకాశం ఇవ్వడమేనన్న విమర్శలూ, వచ్చినప్పటికీ కేంద్ర బిజెపి సర్కారు పెడచెవిసెట్టి తాను అనుకున్నది చేసేదని నేడు ఆచరణలో ఆ ఆందోళనలన్నీ నిజమయ్యాయన్నారు నీట్ పరీక్షను 24 లక్షల మంది రాజకారిని వారి భవిత అగమ్యగోచరం కావడం బాధాకరమని సుప్రీం, లేదా హైకోర్టు న్యాయమూర్తితో సుమగ్న విచారణ జరిపిస్తేనే కుంభకోణం, దానితో సంబంధం ఉన్న వారి గుట్టు రట్టవుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం మండల కార్యదర్శి వర్ణ సభ్యులు తుర్లపల్లి సురేందర్, మెరుగు వెంకటేశం, పలిగోండ పట్టణ కార్యదర్శి గణ్ణాసు నరసింహ, నాయకులు పలుసం స్వామి, వేముల లక్ష్మయ్య, నల్లగంటి శంకరయ్య, గోపగాని కుమార్, నరసింహ, భిక్షవతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఎరుపాలెం పోలీస్ స్టేషన్ ను సందర్శించిన పోలీస్ కమిషనర్



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం ఎరుపాలెం మండలం

ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ ఫిర్యాదులపై తక్షణమే స్పందించి న్యాయం జరిగేలా కృషి చేయాలని పోలీస్ కమిషనర్ సునీల్ దత్ స్పష్టం చేశారు. గురువారం ఎరుపాలెం పోలీస్ స్టేషన్ ను సందర్శించిన పోలీస్ కమిషనర్ రికార్డులు తనిఖీ చేశారు. స్టేషన్ నిర్వహణ, పోలీసుల పనితీరు, పరిసరాలు పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా సిపి మాట్లాడుతూ ..చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలపై నిఘా పెంచాలని, సరిహద్దు రాష్ట్రాల నుండి అక్రమ రవాణా నియంత్రించేందుకు రాత్రి గస్తీ, పోలీస్ పెట్రోలింగ్ ముమ్మరం చేయాలని సూచించారు. పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఏ తరహా నేరాలు ఎక్కువ నమోదవుతున్నాయో వాటి నియంత్రణపై దృష్టి పెట్టాలన్నారు. కేసుల నమోదు విషయంలో తత్కారం చేయవద్దన్నారు. అదేవిధంగా విధి నిర్వహణలో రోల్ క్లారిటీ వుండాలని, ప్రతి కేసులో నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించాలని, తద్వారా బాధితులకు సరియైన న్యాయం జరుగుతుందని అన్నారు. అదేవిధంగా సైబర్ నేరాలపై అవగాహన కార్యక్రమాల ద్వారా ప్రజలను చైతన్య పరచాలన్నారు.

### టిజేయూ జిల్లా అధ్యక్షుడు జన్మదిన వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కప్పర ప్రసాద్ రావు



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఆలేరు ఆర్డీ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా తెలంగాణ జర్నలిస్టు యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షులు మొహమ్మద్ షాహ్ జన్మదిన వేడుకలు జిల్లా కమిటీ అధ్యక్షులు ముఖ్య అతిథిగా రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కప్పర ప్రసాద్ రావు ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జర్నలిస్టులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.

### మండల స్థాయి స్టాఫ్ సూల్ సెలక్షన్స్ జూన్ 22న జిహఉపాలో

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఆలేరు ఆర్డీ : 2024-25 విద్యా సంవత్సరానికి హాకీంపేట్ స్టాఫ్ సూల్ లో అడ్మిషన్లు పొందుటకు ఆత్యకారు(ఎం) మండల స్థాయి సెలక్షన్స్ జూన్ 22 శనివారం రోజున ఆత్యకారు(ఎం) మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో జరుగుతాయి. 4వ తరగతి బాల, బాలికలకు సెలక్షన్లు నిర్వహించబడును. 9 అంశాలలో స్కోర్స్ 01-09-2015 నుండి తేదీ: 31-08-2016 మధ్య విద్యార్థులు తేదీ: 31-09-2015 నుండి తేదీ: 31-08-2016 మధ్య ఇన్వోసించిన వారి ఉండాలి. వుట్టిన తేదీ ప్రువీకరణ పత్రం, బోనఫైడ్ సర్టిఫికేట్, ఆధార్ కార్డ్, మూడవ తరగతి ప్రోగ్రెస్ కార్డులు సర్టిఫికేట్ తో పాటు అన్ని ఒరిజినల్ సర్టిఫికేట్లు తీసుకుని ఆత్యకారు(ఎం) మండల ఇంచార్జ్ ఇందిరా ప్రియదర్శిని పికెటీ వి సంప్రదించగలరని ఎంఈఓ శ్రీధర్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మరిన్ని వివరాలకు 9948414871 నెంబర్ ను సంప్రదించగలరని మండల విద్యాధికారి పత్రికలకు విడుదల చేసిన ప్రకటనలో తెలిపారు.

### టిజీ పీసీటీ ప్రవేశ పరీక్షలో ఘస్ట్ ర్యాంక్ సాధించిన సంద్య



ప్రజా స్వేచ్ఛ - ఆలేరు ఆర్డీ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా మోటకొండూరు మండలం అమ్మనబోలు గ్రామానికి చెందిన చిట్టిపల్లె సంద్య టిజీ పీసీటీ ప్రవేశ పరీక్షలో స్టేట్ ఘస్ట్ ర్యాంక్ సాధించింది. సంద్య ఘస్ట్ ర్యాంక్ సాధించడంపై గ్రామస్తులు మండల వాసులు హార్షం వ్యక్తం చేశారు.

## షెడ్యూల్డ్ తెగల అభివృద్ధికి కృషి చేయాలి

-జాతీయ ఎస్.టి కమిషన్ సభ్యులు జాబోత్ హుస్సేన్ నాయక్

ప్రజా స్వేచ్ఛ - న్యూస్ / మహబూబాబాద్ షెడ్యూల్డ్ తెగల సాంఘిక - ఆర్థిక అభివృద్ధికి అధికారులు కృషి చేయాలని జాతీయ ఎస్.టి. కమిషన్ సభ్యులు జాబోత్ హుస్సేన్ నాయక్ అన్నారు. గురువారం జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని సమావేశ మందిరంలో జిల్లా కలెక్టర్ ఆర్వై కుమార్ సింగ్ అధ్యక్షతన అధికారులతో కలిసి నిర్వహించిన సమావేశంలో జాతీయ ఎస్.టి. కమిషన్ సభ్యులు జాబోత్ హుస్సేన్ నాయక్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జాతీయ ఎస్.టి. కమిషన్ సభ్యులు జాబోత్ హుస్సేన్ నాయక్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో షెడ్యూల్డ్ తెగల హక్కుల పరిరక్షణకై అధికారులు కృషి చేయాలని, షెడ్యూల్డ్ తెగల సాంఘిక - ఆర్థిక అభివృద్ధికి వివిధ ప్రణాళికల రూపకల్పనకు కృషి చేయాలని, ప్రభుత్వం కల్పించే సంక్షేమ పథకాలు సక్రమంగా అందాలని, సామాజికంగా, ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెంది విధంగా రాబోయేదని ప్రణాళికలను



షెడ్యూల్డ్ కులాల వారికి అందేవిధంగా చూడాలని అన్నారు. ఈ కమిషన్ కు ఏదైనా కేసును విచారించే విషయంలో సివిల్ కోర్టుకు ఉండే అధికారాలు ఉంటాయని, ఏ చిన్న సమస్యను అయినా నిర్ణయం చేయరాదని అన్నారు. అధికారులు తమ దృష్టికి వచ్చిన ప్రతీ సమస్యపై స్పందించి పరిష్కార మార్గాలు చూపాలని అన్నారు. జిల్లాలోని గిరిజన ఆశ్రమ పాటశాలలు, కళాశాలలో చదువుకునే విద్యార్థుల హాజరు శాతాన్ని పరిశీలించారు. వారు ఉన్నతంగా చదివి మంచి స్థాయిలో ఉండే విధంగా వారికి

కల్చిస్తున్న సంక్షేమ ఫలాలు సమయానికి అందేలా అధికారులు చూడాలని అన్నారు. అందుకు కమిషన్ తరపున అన్ని సహాయ సహకారాలు అందిస్తామని తెలిపారు. ఎక్కడ కూడా హక్కుల ఉల్లంఘన జరుగుకుండా చూడాలని పోలీసు వారికి సూచించారు. అనంతరం వివిధ సమస్యలపై వచ్చిన జిల్లాలోని పలు మండలాల బాధితుల వివరాలు ఆడిగి తెలుసుకొని వినతులను స్వీకరించి వచ్చిన సమస్యలను వీలైనంత త్వరగా పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ కు సూచించారు. ఈ సమావేశంలో రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ ఎం. డేవిడ్, అదనపు ఎస్సీ చెన్మయ్య, మహబూబాబాద్, తొర్రూరు ఆర్డీ జి. అలీవేలు, నరసింహారావు ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ డి.డి. ఎర్రయ్య, డి.ఎం. హెచ్.ఓ. డాక్టర్ కళావతి బాయి ఆర్.సి.ఓ. రాజ్యలక్ష్మి, డిప్యూటీ డి.ఎం. హెచ్.ఓ. డాక్టర్ అంబరిష్, మహబూబాబాద్ తహసీల్దార్ భగవాన్ రెడ్డి, కలెక్టరేట్ సూపరింటెండెంట్ పవన్ కుమార్ పాల్గొన్నారు.

## ప్రభుత్వ పాఠశాలలోనే నాణ్యమైన విద్య

-విద్యార్థులకు యూనిఫామ్స్, పుస్తకాలు, పంపిణీ చేసిన ఎమ్మెల్యే కేఆర్ నాగరాజు

ప్రజా స్వేచ్ఛ - ప్రతినిధి/హనుమకొండ ప్రభుత్వ పాఠశాలలోనే విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య అందుతుందని వర్ణస్త్రాపేట ఎమ్మెల్యే కేఆర్ నాగరాజు అన్నారు. గురువారం భాగంగా గ్రేటర్ వరంగల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ 66వ డివిజన్ హాసన్ పర్ల మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల, ప్రాథమిక పాఠశాలలో నిర్వహించిన ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ బడిబాబు కార్యక్రమానికి వర్ణస్త్రాపేట ఎమ్మెల్యే కే ఆర్ నాగరాజు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, యూనిఫామ్స్ పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయుల బృందం ఎమ్మెల్యే కు శాలువా కప్పినంగా సన్మానించారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వంలో ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో సెమి రెసిడెన్షియల్ విధానాన్ని ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందని తెలియజేశారు. రెసిడెన్షియల్



పాఠశాల కంటే ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివిన వారు ఉన్నత స్థాయికి వెళుతున్నారు. ప్రభుత్వం విద్యారంగానికి పెద్దపీట వేస్తూ పాఠశాలలో అనేక మౌలిక సదుపాయాలను కల్పిస్తూ విద్యార్థులకు ఉన్నత విద్యను అందించడం లక్ష్యంగా మంచి విద్యను బోధించడం జరుగుతుందన్నారు. ఉచితంగా అందిస్తున్న విద్యను అభ్యసించి పై స్థాయికి వెళ్ళాలని కోరారు. ప్రతి తల్లిదండ్రులు పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలకు పంపించి వారు కూడా భాగస్వాములు కావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల

ప్రధానోపాధ్యాయులు సుమాదేవి, ఉపాధ్యాయులు, ఏపీ చైర్మన్ రజిత, స్థానిక డివిజన్ కార్పొరేటర్ గురుమూర్తి శివకుమార్, ప్రజా ప్రతినిధులు డివిజన్ అధ్యక్షుడు కనవర్తి కిరణ్, మండల అధ్యక్షుడు పోర్లెడ్డి మహేందర్ రెడ్డి, పార్టీ నాయకులు రాజేశ్వరరావు, మాజీ సర్పంచ్ జోరిక పూలమ్మ, ఆనంద్, గొర్రె కిరణ్, గుడి చైర్మన్ వెంకట స్వామి, డివిజన్, హనుస్సర్ల మండల, గ్రామస్థాయి నాయకులు కార్యకర్తలు, పాఠశాల విద్యార్థులు, సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రభుత్వ ఆనుపత్తిలో సాధారణ ప్రసవాలు పెంచాలి

### -జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

#### ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం

ప్రభుత్వ ఆనుపత్తిలో సాధారణ ప్రసవాలు పెంచాలని, మెరుగైన వైద్యం అందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. గురువారం కలెక్టర్ చింతకాని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్ర ఆకస్మిక తనిఖీ చేశారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో అందుబాటులో ఉన్న సేవలు, మందుల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. సిబ్బంది ఎంతమంది ఉన్నది పరిశీలించారు. ఆరోగ్య కేంద్రానికి ఎక్కువగా ఏ ఏ వ్యాధుల వారు వస్తున్నది, ల్యాబ్ తరహా పరీక్షలు చేపడుతున్నది అడిగి తెలుసుకున్నారు. పరీక్షల్లో డయాబెటిస్ నిర్ధారణ అయిన రోగులకు ఏ విధంగా ఫాలో అప్ చేస్తున్నది అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ నెలలో ఆరోగ్య కేంద్ర పరిధిలో 13 ప్రసవాలు కాగా, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో 4 సాధారణ ప్రసవాలు జరిగినట్లు, 9 ప్రసవాలకు జిల్లా ఆసుపత్రికి పంపగా, ఆపరేషన్ ద్వారా డెలివరీలు జరిగాయని వైద్యాధికారి తెలిపారు. గర్భిణిగా నిర్ధారణ అయినప్పటి నుండి ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని, పాష్టికాహారం, యోగా, వ్యాయామాల గురించి అవగాహన కల్పించి, చైతన్యం తేవాలని, అప్పుడు అన్ని సాధారణ ప్రసవాలు జరుగుతాయని, ఈ దిశగా వైద్యాధికారి, సిబ్బంది చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. కమ్యూనిటీ ఆరోగ్య అధికారి తమ విధులు సమర్థవంతంగా నిర్వహించాలన్నారు. ప్రజల్లో శుచి, శుభ్రత, పాష్టికాహారం పట్ల అవగాహన కల్పించాలని, పంచాయతీ కార్యదర్శులతో కలిసి పాఠశాలల్లో చర్యలు చేపట్టాలని, వీరు తమ విధులు సక్రమంగా చేపడితే, ప్రజలు ఆసుపత్రులకు వెళ్లే అవసరం రాదని అన్నారు. ప్రస్తుతం పిల్లలు, యువతలోను అసీమియా, ఎముకల బలహీనతలు వస్తున్నాయని, ఈ దిశగా రాకుండా నియంత్రించు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. ఎంతమందికి బి.పి., షుగర్ లకు మందులు ఇస్తున్నది అడిగి, బి.పి., షుగర్ లకు మంచి మందులు పూర్తి ఉచితంగా అందజేస్తామని ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాలన్నారు. కుక్క పాము కాటుకు మందులు అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ, ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులపై నమ్మకం పెంచాలన్నారు. కలెక్టర్ తనిఖీ సందర్భంగా వైద్యాధికారి డా. అల్తాఫ్, చింతకాని మండల నాయబ్ తహశీల్దార్ వీరభద్రనాయక్, ఎంపీఓ రవీంద్ర ప్రసాద్, వైద్య ఆరోగ్య సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



యోగా, వ్యాయామాల గురించి అవగాహన కల్పించి, చైతన్యం తేవాలని, అప్పుడు అన్ని సాధారణ ప్రసవాలు జరుగుతాయని, ఈ దిశగా వైద్యాధికారి, సిబ్బంది చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. కమ్యూనిటీ ఆరోగ్య అధికారి తమ విధులు సమర్థవంతంగా నిర్వహించాలన్నారు. ప్రజల్లో శుచి, శుభ్రత, పాష్టికాహారం పట్ల అవగాహన కల్పించాలని, పంచాయతీ కార్యదర్శులతో కలిసి పాఠశాలల్లో చర్యలు చేపట్టాలని, వీరు తమ విధులు సక్రమంగా చేపడితే, ప్రజలు ఆసుపత్రులకు వెళ్లే అవసరం రాదని అన్నారు. ప్రస్తుతం పిల్లలు, యువతలోను అసీమియా, ఎముకల బలహీనతలు వస్తున్నాయని, ఈ దిశగా రాకుండా నియంత్రించు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. ఎంతమందికి బి.పి., షుగర్ లకు మంచి మందులు పూర్తి ఉచితంగా అందజేస్తామని ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాలన్నారు. కుక్క పాము కాటుకు మందులు అందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ, ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులపై నమ్మకం పెంచాలన్నారు. కలెక్టర్ తనిఖీ సందర్భంగా వైద్యాధికారి డా. అల్తాఫ్, చింతకాని మండల నాయబ్ తహశీల్దార్ వీరభద్రనాయక్, ఎంపీఓ రవీంద్ర ప్రసాద్, వైద్య ఆరోగ్య సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### కమ్యూనిటీ కాంటాక్టు ప్రోగ్రాం నిర్వహించిన ఎన్ఐఐ, తిరువతిరాపు.



#### ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/వెంకటాపురం :-

మండల పరిధిలోని తిప్పాపురం గ్రామపంచాయతీ లోని కలిపాక గ్రామంలో ముందస్తు చర్యల్లో భాగంగా, అవచిత, అనుమానిత వ్యక్తులు ఎవరైనా గ్రామ పరిసర ప్రాంతాలలో సంచరించినట్లు తెలుస్తే వెంటనే ఫోలీస్ శాఖ వారికి సమాచారం ఇవ్వవలసిందిగా గ్రామస్థులకు వివరించడం జరిగింది. అలాగే సమాచారం ఇచ్చిన వ్యక్తుల వివరాలను గోప్యంగా ఉంచుతామని అన్నారు.

అలాగే కలిపాక గ్రామం మారుమూల ప్రాంతం కావడంతో చుట్టూ వాగులు వంకలు ఉండడంతో, రాబోయే వర్షాలకు వాగులు ఉరుతులెత్తి ఎక్కువ ఉండే అవకాశం ఉన్నందున గ్రామస్థులు ఎవరు ఉరుతులెత్తినా ప్రవహించే వాగులోకి చేపలు పట్టడానికి గాని, వాగులో ఈతలకు వెళ్ళకూడదని గ్రామస్థులకు తగుసూచనలు చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో సిఆర్పిఎఫ్, సిపిల్ ఫోలీసులు, కలిపాక గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

## ఎజెన్సీ లో నూతన కలెక్టర్ దివకర్ టిఎస్ పర్యటన....



#### ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/వెంకటాపురం :-

గురువారం రోజు వెంకటాపురం (నూగురు) మండల కేంద్రంలోని పాలెం వాగు ప్రాజెక్ట్ కంకల వాగు , ఉప్పెడు వీరాపురం గ్రామ సమీపంలోని బండ్ల వాగు ను జిల్లా కలెక్టర్ దివకర్ టిఎస్ పరిశీలించారు. అనంతరం జరుగుతున్న మిషన్ భగీరథ మొబైల్ సర్వే ను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తానిల్దార్, ఎంపీడిఓ, ఎంపివో, స్పెషల్ ఆఫీసర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### బాధుతుడికి ఎల్ఓసీ అందజేసిన ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీకూల



#### ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/ జువ్వపల్లి

మండలంలోని తమ్మడపల్లి (బి) గ్రామానికి చెందిన నాగపూరి సాంబకుమార్ అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న విషయం తెలియగానే తక్షణమే స్పందించిన శాసనసభ్యులు కడియం శ్రీకూల అత్యవసర చికిత్స నిమిత్తం 2లక్ష 50 వేల రూపాయల ఎల్ఓసీ మంజూరు చేయించి గురువారం వారి కుటుంబ సభ్యులకు అందజేశారు. గత ఏడాది సాంబకుమార్ అత్యవసర చికిత్స నిమిత్తం 2 లక్షల 50 వేల రూపాయల ఎల్ఓసీ లెటర్ ను మంజూరు చేయించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ అనిత సుధాకర్ బాబు, ఇతర నాయకులు, లబ్ధిదారులు పాల్గొన్నారు.

#### పోగొట్టుకున్న మొబైల్స్ బాధితులకు అప్పగించిన ఎస్సె

##### ప్రజా స్వేచ్ఛ-నూర్ /మరిపెడ

మరిపెడ మండల కేంద్రానికి చెందిన నిజాముద్దీన్ ఖాషి పొంగు వంశీలు తన ఫోన్ పోగొట్టుకోవడం జరిగిందని ఫోలీస్ స్టేషన్లో దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. పోలీసులు సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో <https://www.ceir.gov.in> వెబ్సైట్ ఉపయోగించి ట్రాక్ చేసి వారికి మొబైల్ ఫోన్లను మరిపెడ 2వ ఎస్టే సంతోష్ అందజేశారు. కానిస్టేబుల్ లింగయ్యను ఎస్టే అభినందించారు. ఎవరైనా దొంగిలించిన తమ మొబైల్ ఐఎంఐ నెంబర్ తో ఫోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేయాలన్నారు.

## మంత్రి తుమ్మలతో జాతీయ రహదారుల సంస్థ అధికారుల సమీక్ష

#### ప్రజా స్వేచ్ఛ-ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో

ఖమ్మం - దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ జాతీయ రహదారి ఎన్ హెచ్ రోడ్డు పనుల పురోగతిపై సమీక్ష నిర్వహించినారు. కల్లూరు నుండి మధిర రోడ్డు సత్తుపల్లి నుండి వేంసూర్ రోడ్డు, దగ్గర ఎగ్జిట్ ఎంట్రీ పాయింట్లు కొరకు వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరగా అట్టి ప్రతిపాదనలకు అనుమతి ఇవ్వడం జరిగినది. పనుల పురోగతికి సంబంధించి వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు జాతీయ రహదారుల ప్రాధికారిక సంస్థ అధికారులను అభినందించినారు. ఖమ్మం పట్టణం లోకి ప్రవేశం కొరకు ఎంట్రీ పాయింట్లు, సర్వీస్ రోడ్డు కొరకు మూడు ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలను పరిశీలించవలసిందిగా మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరారు.



ధంసలాపురం టోనకల్ రోడ్డు దగ్గర ఎగ్జిట్, ఎంట్రీ పాయింట్లు సర్వీస్ రోడ్డు గురించి అధికారులను వివరాలు కోరగా సైట్ పరిశీలనల ప్రకారం సర్వే చేసి నివేదిక అందజేస్తామని దాని ప్రత్యమ్నాయం వివరించడం జరిగినది. ఖమ్మం నుండి విజయవాడ ఎన్ హెచ్ -163జి (నాగపూర్ - అమరావతి కారిడార్) రహదారి, ఖమ్మం నుండి దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ రహదారి ఎన్ హెచ్-365బిజి కలిసే జంక్షన్ కొడుమూరు గ్రామం వద్ద నుండి వందనం గ్రామం వైపు మార్గాలను పరిశీలించి సర్వీస్ రోడ్డుతో కనెక్టివిటీ ఇవ్వవలసిందిగా మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరారు. సైట్ పరిశీలనల ప్రకారం నివేదిక అందజేస్తామని మంత్రి కి చెప్పడం జరిగినది. సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ ప్రజలకు వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల ఇచ్చిన హామీ నెరవేరింది. ఖమ్మం నుండి దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే (ఎన్.హెచ్.బి.జి.) లో ఎగ్జిట్ పాయింట్ ఏర్పాటు చేయాలంటూ స్థానిక ప్రజల కోరిక మేరకు తుమ్మల చేసిన ప్రయత్నాలు ఫలించాయి. చివరకు ప్రతిపాదించిన ప్రాంతాల్లో ఎగ్జిట్ మంజూరు చేయటంతో పాటు నిదులకుక్ కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమోదం తెలిపింది. తుమ్మల నాగేశ్వర రావు బి.ఆర్.ఎస్ ప్రభుత్వంలో రోడ్డు భవనాల శాఖా మంత్రిగా పనిచేసే సమయంలో ఖమ్మం జిల్లాకు జాతీయ పలు జాతీయ రహదారులు మంజూరు చేయించారు. వీటిలో ఖమ్మం-సూర్యాపేట రహదారి పూర్తిగా వినియోగంలోకి రాగా, ఖమ్మం-దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే పనులు ప్రస్తుతం వేగంగా జరుగుతున్నాయి. ఖమ్మం - దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే భూసేకరణ వేగవంతంగా చేసేందుకు, భూ పరిహారం సమయంలో కూడా సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ రైతులు సంబంధించి భూమి పరిహారంలో కూడా ఆశించిన మేరకు ఇప్పించేందుకు, అప్పటి మినిస్ట్రీ ఆఫ్ రోడ్ ట్రాన్స్పోర్ట్ అండ్ హైవే కార్యదర్శి ఏ.గిరిధర్ తో పిల్లలు సందర్భాలలో మాట్లాడి సమస్యలు పరిష్కరించారు. ఖమ్మం - దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ మొదటి అలైన్మెంట్ ఆంగ్లప్రదేశ్ లోని చింతలపూడి

సమీపంలో శేచర్ల వద్ద ఒక ఎంట్రీ, ఎగ్జిట్ ఇచ్చారు. సత్తుపల్లి నియోజకవర్గంలోని పెనుబల్లి మండలం చింతగూడెం (ముత్తగూడెం) వద్ద మాత్రమే ఎగ్జిట్, ఎంట్రీ ప్రతిపాదించారు. దీనితో సత్తుపల్లి-వేంసూరు సమీపంలో , కల్లూరు-మధిర రోడ్డులో లింగాల సమీపంలో ఎంట్రీ ఎగ్జిట్ ఏర్పాటు చేయాలని స్థానిక ప్రజలు కోరుతూ వచ్చారు. ఈ మేరకు ఆయా ప్రాంతాల ప్రజలు తుమ్మల ను ని కలిసి విన్నవించారు. దీనితో వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల తో జాతీయ రహదారుల ప్రాధికారిక సంస్థ అధికారులతో ఖమ్మం - దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ జాతీయ రహదారి ఎన్ హెచ్-365బి జి రోడ్డు పనుల పురోగతిపై సమీక్ష నిర్వహించినారు.కల్లూరు నుండి మధిర రోడ్డు మరియు సత్తుపల్లి నుండి వేంసూర్ రోడ్డు దగ్గర ఎగ్జిట్ మరియు ఎంట్రీ పాయింట్లు కొరకు వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరారు. పనుల పురోగతికి సంబంధించి మంత్రి తుమ్మల జాతీయ రహదారుల ప్రాధికారిక సంస్థ అధికారులను అభినందించినారు. ఖమ్మం పట్టణం లోకి ప్రవేశం కొరకు ఎంట్రీ పాయింట్లు మరియు సర్వీస్ రోడ్డు కొరకు మూడు ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలను పరిశీలించవలసిందిగా మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరారు. ధంసలాపురం టోనకల్ రోడ్డు దగ్గర ఎగ్జిట్ మరియు ఎంట్రీ పాయింట్లు మరియు సర్వీస్ రోడ్డు గురించి అధికారులను వివరాలు కోరగా సైట్ పరిశీలనల ప్రకారం సర్వే చేసి నివేదిక అందజేస్తామని మరియు దాని ప్రత్యమ్నాయం వివరించడం జరిగినది. ఖమ్మం నుండి విజయవాడ ఎన్ హెచ్ 163-జి (నాగపూర్ - అమరావతి కారిడార్) రహదారి మరియు ఖమ్మం నుండి దేవరపల్లి గ్రీన్ ఫీల్డ్ రహదారి ఎన్ హెచ్ -365 బి జి కలిసే జంక్షన్ కొడుమూరు గ్రామం వద్ద నుండి వందనం గ్రామం వైపు మార్గాలను పరిశీలించి సర్వీస్ రోడ్డుతో కనెక్టివిటీ ఇవ్వవలసిందిగా మంత్రి జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ, ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ ని కోరారు. సైట్

పరిశీలనల ప్రకారం నివేదిక అందజేస్తామని మంత్రి కి చెప్పడం జరిగినది. నిబంధనలు మేరకు నిర్దిత దూరంలో మాత్రమే ఎంట్రీ ఎగ్జిట్లు ఏర్పాటు చేసే అవకాశం ఉంది. కానీ స్థానిక ప్రజల విన్నపాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని ఎగ్జిట్ కోసం ప్రయత్నిస్తామని, మంజూరు చేయించే భాద్యత తనదేనని కూడా హామీ ఇచ్చారు. ఈ మేరకు పలు సందర్భాలలో ఎన్ హెచ్ ఎ ఐ అధికారులతో మాట్లాడారు, కేంద్ర రోడ్డు రవాణా జాతీయ రహదారుల మంత్రి నిల్కిన గెడ్డర్ దృష్టికి స్థానిక ప్రజల డిమాండ్ను తీసుకొనివెళ్ళి ఆయనను స్వయంగా కూడా కలిసి ఎగ్జిట్లు మంజూరుకు కృషి చేశారు. ఫలితంగా వేంసూరు వద్ద కల్లూరు మండలం లింగాల వద్ద ఎగ్జిట్లు మంజూరయ్యాయి. వీటిని నిర్మించేందుకును ప్రతిపాదిత నిధులకు ఆమోదం కూడా లభించింది. వేంసూరు వద్ద ఎగ్జిట్ కోసం రూ. 47. 92 కోట్లు, లింగాల వద్ద ఎగ్జిట్ కోసం రూ. 51. 12 కోట్లు నిధులు సంబంధిత అధికారులు ఆమోదం కూడా తెలిపారు. దీనితో ఆ రెండు ప్రాంతాల్లో ఎగ్జిట్లు నిర్మించాలని స్థానిక కోరిక. మంత్రి తుమ్మల కృషి ఫలితంగా నెరవేరింది. మూడు రహదారుల అనుసంధానం గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే నిర్మాణంలో భాగంగా మొదట్లో ప్రతిపాదించిన పెనుబల్లి మండలం చింతగూడెం గ్రామం వద్ద ఎగ్జిట్ ఏర్పాటుతో జగల్ పూర్ విజయవాడ హైవే వాహనాలతో పాటు , ఆంగ్లలోని ఎస్టేర్ జిల్లా వాసులతో పాటు, తెలంగాణలోని ఖమ్మం జిల్లా పెనుబల్లి పరిసర ప్రాంతాల వాహన దారులకు ఉపయోగకరంగా ఉంటుంది. తాజాగా వేంసూరు వద్ద ఎగ్జిట్ ఏర్పాటుతో సత్తుపల్లి విజయవాడ వాహన దారులకు లింగాల వద్ద ఎగ్జిట్ ఏర్పాటుతో కల్లూరు మధిర రహదారికి అనుసంధానం కానుంది. ప్రజాక కోరిక మేరకు మంజూరైన క్రొత్త ఎగ్జిట్లతో వాణిజ్య పరంగాను, సొంత వాహనదారులకు రవాణా సౌకర్యం మెరుగు పడనుంది. ఎగ్జిట్లు చేతులోకి రావంతో పరిసర ప్రాంతాల వారు గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవే పైకి చేరుకునేందుకు మార్గం సులభం అవుతుందన్నారు.

# పేదల ఇంటి స్థల పోరాటానికి అండ సీపీఐ(ఎం)పార్టీ...

-సీపీఐ(ఎం) జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు బీ రెడ్డి సాంబశివ, గ్యానం వాసు

**ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/వెంకటాచారం :-**  
 ఆదివాసీ గిరిజనులు నిలువ నీడకోసం(ఇంటి స్థలం కోసం చేస్తున్న పోరాటానికి సీపీఐ(ఎం) పార్టీ అండగా ఉంటుందని సీపీఐ(ఎం) జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు బీ రెడ్డి సాంబశివ, గ్యానం వాసు హామీని ఇచ్చారు. మండల పరిధిలోని బోదాపురం గ్రామము లో ఉన్న ప్రభుత్వ స్థలంలో సీపీఐ(ఎం) ఆరు భాక జోన్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఆదివాసీలు ఇంటి స్థలం కోసం పాకలు వేశారు. ఈ ప్రాంతాన్ని సీపీఐ(ఎం) బృందం గురువారం పరిశీలించారు. పేదలస్థాయి పోరాటానికి పూర్తిస్థాయిలో అండగా ఉంటామని సీపీఐ(ఎం) నాయకులు అధివాసీలకు హామీ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా సీపీఐ(ఎం) జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు బీ రెడ్డి సాంబశివ, గ్యానం వాసు



మాట్లాడుతూ... ప్రభుత్వ స్థలంలో కొందరు అన్యాయం చేయాలని ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ విషయాన్ని పలు మార్లు రెవెన్యూశాఖ అధికారులకు సీపీఐ(ఎం) పార్టీ ఆధ్వర్యంలో వివరించి తెలియజేసి, అందజేశామన్నారు. అస్థలం ఇంటి స్థలం లేని ఆదివాసీలకు కేటాయించాలని వివరించారు. ఆదివాసీల అభివృద్ధికి అండగా ఉంటుందని హామీ ఇచ్చారు. ఈ పోరాటంలో సీపీఐ(ఎం) మండల కార్యదర్శి కుమ్మరి శ్రీను, నాయకులు పండ్ల శ్రీను, కృష్ణ, తోటపల్లి రాము అధివాసీలు పాల్గొన్నారు.

కోరినట్లు వివరించారు. కానీ ఈ స్థలాన్ని ఆదివాసీ పేదలకు కేటాయించక పాగ, ఒక రెవెన్యూశాఖ ఉద్యోగి ఆ స్థలం కబ్జా చేయాలని చూస్తుంటే అతనిపై చర్యలు తీసుకోకుండా అతనికే రెవెన్యూశాఖ అధికారులు సహకారం అందిస్తున్నారని ఆరోపించారు. అందుకే నిలువ నీడ లేని ఆదివాసీలు ఈ ప్రభుత్వ స్థలంలో ఇంటి నిర్మాణం కోసం గుడిసిలు వేశారని వివరించారు. ఆదివాసీ ల గుడిసి

## పట్టపగలు వెలుగుతున్న పీఠి దీపాలు...

-పట్టించుకోని అధికారులు...



**ప్రజా స్వేచ్ఛ- ప్రతినిధి/ జువర్రెడ్డి:**  
 మండలంలోని వడ్డెగూడెం లో పట్టపగలే వీధి దీపాలు వెలుగుతున్న విద్యుత్ అధికారుల పర్యవేక్షణ కరువై వారి నిర్లక్ష్యాన్ని ఎత్తిచూపుతున్నాయి. దీంతో విలువైన విద్యుత్ వృధా అవుతుందన్న విమర్శలు వెలువెల్లుతున్నాయి. వీధి దీపాల నిర్వహణలో ఉన్న సమస్యలను విద్యుత్ సిబ్బంది పట్టించుకోవడం లేదని పలువురు విమర్శిస్తున్నారు. గ్రామాల్లో వీధి దీపాలు నిరంతరం వెలుగుతూనే ఉంటాయి. పగలు రాత్రి లేకుండా వెలుగుతుండడంతో వందలాది యూనిట్ల విద్యుత్ వృధా అవుతుంది. గ్రామపంచాయతీలో ప్రత్యేక లైన్లు ఏర్పాటు చేసి ఈ సమస్య పరిష్కారం అవుతుంది. ప్రభుత్వం నిరంతరం విద్యుత్తు అందించడానికి వేల కోట్లు వెచ్చిస్తున్న విద్యుత్తు అదా చేయాలి అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఆన్ ఆఫ్ సైట్ లేక గ్రామపంచాయతీలకు వేల రూపాయల బిల్లులు వస్తున్నాయి. అధికారులు స్పందించి గ్రామాల్లో వీధిలైట్లకు ప్రత్యేక లైన్ ఏర్పాటు చేయాలని ప్రజలు కోరుకుంటున్నారు.

## పచ్చని పల్లెల్లో గుడుంబా చిచ్చు

- నరసింహాలపేట మండలంలో జోరుగా దండా
- నిత్యం మత్తులో జోగుతున్న గిరిజన గ్రామాలు
- పక్కరాష్ట్రాల నుంచి బెల్లం, పటిక రవాణా
- ధనార్జనే ధ్యేయంగా కల్తీ చేస్తున్న వ్యాపారులు
- పట్టించుకోని ఎక్సైజ్, శాఖ అధికారులు
- మత్తులో చిద్రమవుతున్న జీవితాలు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ- స్వాస్ /నర్సింహాల పేట**  
 పచ్చని పల్లెల్లో గుడుంబా చిచ్చు పెరుతోంది. చాపకింద నీరులా గుడుంబా వ్యాపారం విస్తరిస్తోంది. నర్సింహాలపేట మండల వ్యాప్తంగా గుడుంబా తయారీ, అమ్మకాలు జోరుగా పెరిగాయి. అరికట్టాల్లో అధికారులు చూసీచూడనట్లుగా వ్యవహరించడంతో వ్యాపారులు రెచ్చిపోతున్నారు. మధ్యం రేట్లు పెరగడంతో నిరుపేదలు ఎక్కువగా గుడుంబా వైపు మొగ్గుచూపుతున్నారు. దీంతో మండలంలోని కొమ్ములవంచ శివారు ప్రాంతాల్లో, జయపురం శివారు తండలాల పరిధిలో, పెద్దనాగరం శివారు తండాల, బొజ్జన్నపేట శివారు ప్రాంతాల్లో నల్ల బెల్లం రవాణాకు అడ్డగా తెలుస్తుంది. పైన పేర్కొన్న గ్రామాలతో పాటు మిగిలిన గ్రామాలకు గుడుంబా విక్రయాలు 'మూడు పువ్వులు ఆరు కాయలు'గా సాగుతోంది. ఆంధ్ర సరిహద్దు ప్రాంతం చిత్తూరు నుండి నల్లబెల్లం, పటిక డంప్ చేసి రాత్రివేళలో అటోలు, వాహనాల్లో నర్సింహాలపేట మండలాల్లోని గ్రామాలకు తరలిస్తున్నారు. అటవి ప్రాంతాల్లో స్థావరాలు ఏర్పాటు చేసుకుని గుడుంబా తయారీ చేస్తూ సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. ఇప్పటికైనా ఎక్సైజ్,

వంటి మరి ఎన్నో సమస్యలకు దారితీస్తున్నాయి. నాటు సారా బహిరంగానే విక్రయాలు జరుగుతున్నప్పటికీ ఎక్సైజ్ అధికారులు నిమ్మకు నీరెత్తినట్లు ఉండడం ప్రజల్లో అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. గ్రామాల్లో పుష్పలంగా నాటు సారా లభించడంతో అధిక మొత్తంలో సేవించిన అనారోగ్య పాలవుతున్నారు. ఒకవైపు ప్రభుత్వం గుడుంబా విక్రయాలు జరిపే వ్యక్తులపై పీడి యాక్ట్ కేసులు నమోదు చేయమని చెబుతున్న సంబంధిత అధికారులు మాత్రం నిర్లక్ష్యం వహిస్తూనే ఉన్నారు. **గిరిజన గ్రామాల్లో నాటు సారా పుష్పలం** నిఘా పెట్టాల్సిన అధికారులు పట్టించుకోవడంతో నాటు సారా వ్యాపారస్తులు గ్రామాలలో రాజ్యమేలుతున్నారు. ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారులు నాటు సారా స్థావరాలపై దాడులు ఎందుకు నిర్వహించడం లేదని, దాడు నిర్వహించినప్పుడు కేసులు ఎందుకు పెట్టడం లేదని తీవ్రమైన అపోహలు మండల ప్రజలకు వస్తున్నాయి. గిరిజన గ్రామాల్లో నాటు సారా పుష్పలంగా లభించడంతో తాగుడుకు బానిసలైన కొన్ని కుటుంబాలు అనారోగ్యం పాలై చిన్నాభిన్నులు విచ్చిస్తున్న అవుతున్నారు. ఇకనైనా ఉన్నతాధికారులు స్పందించి అధికారులు నాటు సారా విక్రయాల అరికట్టాలని నర్సింహాలపేట మండలంలోని వివిధ గ్రామాల ప్రజలు వేడుకుంటున్నారు.

## మండల కేంద్రంలో ఘనంగా మాలతి రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలు

-విద్యార్థులకు పెన్నులు, నోట్ బుక్స్ పంపిణీ -వికలాంగులకు పండ్లు, బ్రెడ్ పంపిణీ చేసిన యాత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ- స్వాస్ /నర్సింహాలపేట**  
 మండల యాత్ కాంగ్రెస్ ఆధ్వర్యంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా మహిళా అధ్యక్షురాలు పళ్ళ మాలతి రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలను గురువారం మండల కేంద్రంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు డోమల యాదగిరి, యాత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు కాసా యాకన్న, కార్యకర్తలు కేక్ కట్ చేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపి స్టీట్స్ తినిపించుకున్నారు. అనంతరం విద్యార్థులకు బుక్స్, పెన్నులు మరియు వికలాంగులకు పండ్లు, బ్రెడ్ ప్యాకెట్లు పంపిణీ చేశారు. అనంతరం ఆమె మాట్లాడుతూ ఇలాంటి పుట్టినరోజులు వేడుకలను మరి ఎన్నో చేసుకోవాలని మరియు కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉన్నత పదవిలో ఉండాలని పలువురు పేర్కొన్నారు. అనంతరం పెద్దనాగరం స్టేజీ గ్రామంలో ఆమె జన్మదినం సందర్భంగా పలువురు కార్యకర్తల అభిమానులు కేక్ కట్ చేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి, పెద్ద నాగరం స్టేజీ మాజీ సర్పంచ్ బొబ్బి సోమిరెడ్డి, కాంగ్రెస్ నాయకులు డోమల యాదగిరి, యాత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు కాసా యాకన్న, పలు గ్రామాల కాంగ్రెస్ నాయకులు మందసత్యం, నిమ్మల శ్రీను, కొంపల్లి యాకన్న, యాకూర్, యాకయ్య, తదితరులు ఉన్నారు.

## మలబార్ గోల్డ్ డైమండ్స్ వరంగల్ షోరూంలో "మైన్ డైమండ్స్" షో

**ప్రజా స్వేచ్ఛ- /హన్మకొండ ప్రతినిధి**  
 ప్రపంచంలో అతి పెద్ద జ్యువెలరీ సంస్థలలో ఒకటైన మలబార్ గోల్డ్ డైమండ్స్ తమ వరంగల్ షోరూంలో "మైన్ డైమండ్స్" షో ని ప్రారంభించింది. ఈ సంస్థ తమ షోరూంలో ప్రత్యేక వజ్రభరణాల ప్రదర్శనను ప్రారంభించారు. ఈ డైమండ్ షో ని ముఖ్య అతిథులు డాక్టర్ వాసవి రెడ్డి, మలబార్ గోల్డ్ అండ్ డైమండ్స్ ప్రతినిధుల సమక్షంలో ప్రారంభించారు. ఈ డైమండ్ షోలో రోజూ ధరించే నగలు, వివాహ ఆభరణాలు, లైట్ వెయిట్ ఆభరణాలు, పురుషుల ఆభరణాలు, షాడినం ఆభరణాల సముదాయాన్ని మీకు నచ్చి సొంతం చేసుకోవే విధంగా కేవలం మలబార్ గోల్డ్ అండ్ డైమండ్స్ వరంగల్ షోరూంలో 2024 జూన్ 20 నుండి 25 వరకు ఈ డైమండ్ షో కొనసాగుతుంది అని షోరూం హెడ్ అజీత్ అహ్మద్ మార్కెటింగ్ మేనేజర్ వంశీ తెలిపారు. వినియోగదారులు కొనుగోలు చేయాలనుకున్న బంగారం విలువలో 5% ముందుగా చెల్లింబి అడ్వాన్స్ బుకింగ్ నడుపాయాన్ని పొందవచ్చునీ. తద్వారా భవిష్యత్తులో పెరిగే బంగారం ధరల నుండి లబ్ధి పొందే ఈ ఆఫర్ ద్వారా నగలు కొనుగోలు చేసిన వారు బుక్ చేసిన రోజు ధర లేదా కొనుగోలు చేసిన రోజు ధర, ఏ ధర తక్కువ ఉంటే ఆ ధర చెల్లించే సదవకాశం ఉందనీ తెలిపారు. మలబార్



గోల్డ్ అండ్ డైమండ్స్ నిబద్ధతలో భాగంగా, తమ వినియోగదారులకు 10 న్యాయమైన వాగ్దానాలను అందిస్తుంది. ఖచ్చితమైన తయారీ ధర, రాక్ బరువు, నికర బరువు మరియు ఆభరణాల రాక్ విలువతో కూడిన పారదర్శక ధరల పట్టి, ఆభరణాలకు జీవితకాల ఉచిత నిర్వహణ, పాత బంగారం ఆభరణాలను తిరిగి విక్రయించేప్పుడు బంగారానికి 100 శాతం విలువ బంగారం మార్పిడిపై శూన్య తగ్గింపు. నూరు శాతం బి.ఐ.ఎన్ హాల్ మార్కెట్ ధృవీకరించబడిన స్వచ్ఛమైన హెచ్ యు ఐ డి బంగారం, అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా 28-పాయింట్ల నాణ్యత పరీక్షలు నిర్వహించిన ఐ జి

ఐ, జి ఐ ఏ ధృవీకరించిన వజ్రభరణాలు, బైబ్యూక్ గ్యారంటీ, నాణ్యతను తనిఖీ చేయడానికి క్యారెట్ ఎనలైజర్, జీవితకాల నిర్వహణ బాధ్యతాయతమైన మూలాల నుండి బంగారం సేకరణ వంటి వాగ్దానాలను అందిస్తుంది అని, విభిన్న వ్యాపార సమ్మేళనాలతో స్థాపించబడిన ప్రముఖ భారతీయ వ్యాపార సంస్థ మలబార్ గ్రూపు యొక్క ఫ్లాగ్షిప్ కంపెనీ మలబార్ గోల్డ్ అండ్ డైమండ్స్. భారతదేశంలోని లోని కేరళ రాష్ట్రంలో 1993 సంవత్సరంలో స్థాపించబడిన మలబార్ గోల్డ్ %ం డైమండ్స్, నేడు 350కి పైగా షోరూములు, 14 హెాల్స్ యూనిట్లు, కార్యాలయాలు, డిజైన్ కేంద్రాలు మరియు ఫ్యాక్టరీలతో భారతదేశం, ఆస్ట్రేలియా, కెనడా, యూకే, యూఎస్ఎ, మిడిల్ ఈస్ట్, ఫార్ ఈస్ట్ వంటి 13 దేశాల్లో బలమైన రిటైల్ నెట్వర్క్ కలిగి ఉన్నది. ప్రస్తుతం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా అతిపెద్ద జ్యువెలరీ రిటైలర్లలో 6వ స్థానంలో నిలిచింది దెలాయిట్ యొక్క గ్లోబల్ వర్ల్డ్ ఆఫ్ లగ్జరీ గూడ్స్ 2023 ర్యాంకింగ్ లో 19వ స్థానం కైవసం చేసుకుందని తెలిపారు.

## ఎంపీ కడియం కావ్య, ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరిని కలిసిన

-వివిధ సంఘాల నేతలు....



**ప్రజా స్వేచ్ఛ- వరంగల్ ప్రతినిధి /**  
 నూతనంగా ఎన్నికైన వరంగల్ పార్లమెంట్ సభ్యురాలు డాక్టర్ కడియం కావ్య ను వివిధ ప్రజా సంఘాల నాయకులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి ఆత్మీయ సత్కారం చేసారు. స్టేషన్ ఘనూర్ శాసనసభ్యులు, మాజీ డిప్యూటీ సీఎం కడియం శ్రీహరి సమక్షంలో నూతనంగా ఎంపీ గా ఎన్నికైన డాక్టర్ కడియం కావ్య ను మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన వివిధ ప్రజా సంఘాలు వీటిలో భారత్ బచావో ఇంటలెక్చువల్ పోరం, భారతీయ బౌద్ధ మహాసభ అంబేద్కర్ యువజన సంఘం తో పాటు వివిధ ప్రజా సంఘాలు పాల్గొని వారిని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరం వారితో ఎంపీ కడియం కావ్య మాట్లాడుతూ మరో మారు అన్ని ప్రజాల సంఘాలతో చర్చించి నగరంలోని సమస్యలు పరిష్కరించేలా సహకరిస్తారని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇంటర్నెట్ కళ్యాణం ఫోరం కన్వీనర్ ప్రాఫెసర్ ఎర్రగట్టు స్వామి, భారత్ బచావో నాయకులు రామబ్రహ్మం, వేణుగోపాల్ రెడ్డి, రాజ్ మామమ్మ, ఓం బ్రహ్మాం, డి ప్రవీణ్ డి సాంబయ్య, బొమ్మల అంబేద్కర్, డాక్టర్ బి సురేష్, పరుశురాం సురేందర్, జక్కల రాజు, వివిధ ప్రజా సంఘాల నాయకులు పాల్గొన్నారు.

జర్నలిస్టుల సమస్యలపైన
నిరంతరం పోరాడేట.టి.జే.యూ

- “ప్రభుత్వం మారిన లో జర్నలిస్టులకు ఒరిగేది ఏమీ లేదు”
-వర్గింగ్ జర్నలిస్టులకు అక్రిడెన్షియల్ కార్డులు, ఇండ్ల స్థలాలు అందజేయాలి”
-అగస్టులో నిర్వహించే తెలంగాణ జర్నలిస్టుల దశాబ్ది ఉత్సవాలకు ఏర్పాట్లు”
-‘త్వరలోనే టీ జే యూ జర్నలిస్టులకు శిక్షణ తరగతులు
-తెలంగాణ జర్నలిస్టులకు టీజేయూ అందగా ఉంటుంది”
-రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కప్పర ప్రసాదరావు”



ప్రజా స్వేచ్ఛ- ఆలేరు ఆర్పీ:

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కేంద్రంలోని స్థానిక ఎస్పీ హోటల్ కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా టీజేయూ జర్నలిస్టుల జిల్లా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కప్పర ప్రసాద్ రావు, ఐ ఎఫ్ డబ్ల్యూ జాతీయ కార్యవర్గ సభ్యుడు పెద్దాపురం నరసింహ, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బింగి స్వామిలు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కప్పర ప్రసాద్ రావు మాట్లాడుతూ నాడు తెలంగాణ సాధన కోసం జర్నలిస్టులు పోరాడి సాధించుకున్న రాష్ట్రంలో గత పది సంవత్సరాలు జర్నలిస్టులకు న్యాయం జరగలేదని జర్నలిస్టులతో పెట్టుకున్న ఏ ప్రభుత్వాలు కూడా

మనుగడ సాధించవని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం మారిన పాత ప్రభుత్వ విధానాలే కొత్త ప్రభుత్వము అమలు చేస్తుందని ఆరోపించారు. జర్నలిస్టులకు హెల్డ్ కార్డు పేరిట జారీ చేసిన కార్డులు ఏ ఒక్క జర్నలిస్టు కూడా ఉపయోగం లేకుండా పోయాయని అన్నారు. ప్రభుత్వాలు వేరైనా జర్నలిస్టులను మోసం చేయడమే ధ్యేయంగా పనిచేస్తున్నాయని జర్నలిస్టుల హక్కులను యాచించే కంటే పోరాడి సాధించుకోవాలని జర్నలిస్టులకు పిలుపునిచ్చారు. జర్నలిస్టులు అందరికీ ఇండ్ల స్థలాలు, అక్రిడెన్షియల్ కార్డులు, ఇతర రాష్ట్రాల్లో జర్నలిస్టులకు అమలు చేస్తున్న పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇటీవల ప్రభుత్వంలో జర్నలిస్టులపై నూతన పాలసీని అమలు చేస్తామని చెప్తున్నారని

ఇలాంటి పాలసీల వల్ల జర్నలిస్టులకు లాభం కంటే నష్టమే చేకూర్చుందని ఇప్పటివరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జర్నలిస్టుల సమస్యలపై కమిటీ గాని సమావేశం గాని నిర్వహించలేదని ఆరోపించారు. జర్నలిస్టులకు మోసం చేసిన కేసీఆర్ ను గద్దె దించారని, నియం రేవంత్ రెడ్డి జర్నలిస్టులకు మోసం చేస్తే ఇదే పరిస్థితి వస్తుందని హెచ్చరించారు. జర్నలిస్టులు ప్రజలకు ప్రభుత్వానికి వారధిగానే ఉంటూ మీ ప్రాంతంలోని ప్రజా సమస్యలపై ఫోకస్ పెట్టి ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి నిజమైన జర్నలిజం ప్రజలకు అందించాలని కోరారు. జర్నలిస్టుల సమస్యలపై టీజేయూ నిరంతరం అండగా ఉంటూ సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నది తెలిపారు. ఆనంతరం యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అధ్యక్షుడు మొహమ్మద్ షాసూర్ బాబా జన్మదినం సందర్భంగా శాలువా కప్పి కేక్ కట్ చేసి ఆయనకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మెదక్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రమణ, హైదరాబాద్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి సుధర్శన్, సంగారెడ్డి జిల్లా అధ్యక్షుడు అశోక్, మెదక్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రమణ, గౌరవ అధ్యక్షుడు మత్స్య సి, ప్రధాన కార్యదర్శి గోపరాజు వెంకన్న, జిల్లా అధ్యక్షురాలు దేవరకొండ లావణ్య, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి చంద్రకళ, సహాయ కార్యదర్శి నోముల రవీందర్ రెడ్డి, కోశాధికారి నిలం నరేందర్, ఆర్గనైసింగ్ సెక్రటరీ లింగా నాయక్, వర్గింగ్ ప్రెసిడెంట్ టోడ నరేష్, ప్రచార కార్యదర్శి సిరిల్, జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు యుండి యానంట్, మధు, వంగి శివ, కుమార్, సపీన్ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు, వివిధ మండల అధ్యక్షులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థులకు నులిపురుగుల నివారణకు ఆల్టెండజోల్ మాత్రలు వేసిన ఆరోగ్య శాఖ సిబ్బంది



ప్రజా స్వేచ్ఛ- ఆలేరు ఆర్పీ:

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండల కేంద్రంలోని సరస్వతీ విద్యాలయం పాఠశాలలో మరియు తిమ్మాపూరం గ్రామంలోని అంగన్వాడీ కేంద్రంలో గురువారం రోజు డి వార్కింగ్ డే సందర్భంగా ఆల్టెండజోల్ మాత్రలు వెయ్యడం జరిగింది. ఇట్టి కార్యక్రమంలో ఏఎన్ఎం పరకాల మమత, ఆశ కార్యకర్తలు భాగ్యమ్మ, సరిత, రాచమల్ల రజిత, సరస్వతీ విద్యాలయం పాఠశాల యాజమాన్యం కరస్పాండెంట్ తొర విష్ణు, ప్రిన్సిపల్ పంజాల సర్వయ్య గౌడ్, వైస్ ప్రిన్సిపల్ బలయ్య, సుధాకర్, విష్ణు, యాసిస్ ,లలిత, సంతోష్ మహేశ్వర్, మాధవి, సంధ్య, మౌనిక, ఆదర్శ, శైలజ , కృష్ణ వేణి, గంగా, మాధవి, లక్ష్మి, మరియు తిమ్మాపూరం అంగన్వాడీ కేంద్రంలో అంగన్వాడీ టీచర్ బట్ల వైష్ణవి, సపీన్ పాల్గొన్నారు.

బోర్ పనులు ప్రారంభించిన ఎంపీపీ



ప్రజా స్వేచ్ఛ- /సంగెం

గురువారం కృష్ణ నగర్ , షాపురం గ్రామలో బోర్ మరియు పైప్ లైన్ పనులును ఎంపీపీ కందగట్ల కళావతి నరహరి, చొల్లెటి మాధవరెడ్డి తో కలిసి ప్రారంభించినారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీపీ కళావతి నరహరి మాట్లాడుతూ షాపురం గ్రామంలో మంచినీటిపనుల కొరకు పరకాల ఎమ్మెల్యే రేపూరి ప్రకాష్ రెడ్డి ఎన్ డి ఎఫ్ నిధులు 4 లక్షలు మంజూరి చేయించినారు. అట్టి నిధులతో గ్రామంలో బోర్ వేసి పైప్ లైన్ పనులుచేయించడం జరుగుతుంది అని అన్నారు. మరియు కృష్ణ నగర్ గ్రామంలో 1లక్ష మండల పరిషత్ నిధులతో బోర్ పనులకు నిధులను మంజూరి చేయించినారు అని అన్నారు. ఎమ్మెల్యే సంగెం మండలంలోని అన్ని గ్రామాలలో మంచినీటి కొరత లేకుండా ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బొమ్మ పాపని యుగేందర్ , మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, జనగాం రమేష్ కాంగ్రెస్ అధికార ప్రతినిధి, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు మడత కేశవులు, ఇండ్ల రవి, విలాసాగిరం వెంకటేశ్వర్లు, బంది రాధిక, షాపురం కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు దోనికల శ్రీను , సమ్మారావు, ఆంజనేయులు శ్రీహరి, రాజు ఎక్స్ సర్పంచ్, కృష్ణ నగర్ దుడ్డు రాజు గ్రామ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు, గోపతి రవి, గోపతి కట్టయ్య, మేకల చంద్ర మౌళి, మేకల ఓదెలు, ఇమ్మడి రవి, గోపతి రమేష్ సారయ్య మేకల బుచ్చయ్య, మేకల కట్టయ్యగోపతి స్వామి, , దుడ్డు ఎల్లయ్య పాల్గొన్నారు.

సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో ప్రెస్ మీట్

-ప్రెస్ మీట్ లో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్ల రాఘమయి



ప్రజా స్వేచ్ఛ-భమ్మం జిల్లా బ్యూరో

భమ్మం జిల్లా సత్తుపల్లి పట్టణం-ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయం-సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్ల రాఘమయి దయానంద్ గురువారం ప్రెస్ మీట్ సమావేశం నిర్వహించారు. ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్ల రాఘమయి దయానంద్ మాట్లాడుతూ సత్తుపల్లి నియోజకవర్గం లో రైతులు మరియు ప్రజల సౌకర్యార్థం రెండు చోట్ల ఎగ్జిట్ ఏర్పాటు చేయాలని ఈ ప్రాంతానికి చెందిన పలువురు చాలా సందర్భాల్లో తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు ని కలిసి విన్నవించటం జరిగింది ప్రజల కోరిక మేరకు భారత జాతీయ రహదారుల నిర్వహణ సంస్థతో మంత్రి తుమ్మల పలుమార్లు ఈ విషయంపై సుదీర్ఘంగా చర్చలు జరిపారు. తుమ్మల విన్నపాలు పరిగణనలో తీసుకున్న అధికారులు కల్వార మండలంలో లింగాల వద్ద విజయవాడ టి ఓ సత్తుపల్లి రహదారి మధ్యలో వేసూర్ వద్ద ఎగ్జిట్ ఏర్పాటుకు అనుమతులు ఇచ్చారు. ఎగ్జిట్ కు కృషి

పంట వేసిన ప్రతి రైతుకు పంట రుణం ఇవ్వాలి

- ఎస్ ఎల్ బి సి ఆదేశాలను అమలు చేయాలి....
-జూన్ 24న మండల కేంద్రాల్లో ఆందోళనలు.....
-ఏఐకేఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పెద్దారపు రమేష్....

ప్రజా స్వేచ్ఛ- /సంగెం

పంట పండించే ప్రతి రైతుకు ఎస్ఎల్బిసీ ఆదేశాల ప్రకారంగా స్పేల్ ఆఫ్ ఫైనాన్స్ కు అనుగుణంగా పంట రుణాలు ఇవ్వాలని ఏఐకేఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పెద్దారపు రమేష్ డిమాండ్ చేశారు. గురువారం అఖిలభారత రైతు సమాఖ్య (ఏఐకేఎఫ్) వరంగల్ జిల్లా కమిటీ సమావేశం జిల్లా అధ్యక్షుడు మహమ్మద్ ఇస్మాయిల్ అధ్యక్షతన స్థానిక సంగెం మండల కేంద్రంలో జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా వచ్చేసిన పెద్దారపు రమేష్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో కొత్తగా ఏర్పడిన కాంగ్రెస్ రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ఏడు నెలలు గడిచిన రైతాంగానికి ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకపోవడం సరైంది కాదన్నారు. ప్రస్తుత వ్యవసాయ సీజన్ ప్రారంభమై రైతాంగం విత్తనాలు



ఎరువుల కోసం షాపుల వద్ద బారులు తీరుతున్న పట్టుచుకోకపోవడం అన్యాయమన్నారు. మరోవైపు పెట్టుబడి కోసం రైతులు వడ్డీ వ్యాపారాలను ఆశ్రయించాల్సిన దుస్థితి నెలకొన్నది అన్నారు. స్టేట్ లెవెల్ బ్యాంకర్స్ కమిటీ (ఎస్ఎల్బీసీ) ఆదేశాలను తూచా తప్పకుండా అమలు చేస్తూ స్పేల్ ఆఫ్ ఫైనాన్స్ ప్రకారం బ్యాంకులు పంట రుణాలు ఇచ్చే విధంగా

చర్యలు తీసుకుని రైతుల ఆయకోవాలని కోరారు. కుంటి సాకులతో రెండు లక్షల రుణమాఫీని వాయిదా వేయకుండా తక్షణమే అమలు చేయాలన్నారు. ఈ క్రమంలో రైతులకు సరిపడా విత్తనాలు ఎరువులు పంట రుణాలు అందించాలని జూన్ 24న జిల్లా వ్యాప్తంగా అన్ని మండల కేంద్రాల్లో ఆందోళనలు చేపట్టి జూన్ 25న కలెక్టర్ కి వినతి పత్రం ఇవ్వాలని నిర్ణయించినట్లు రైతాంగం పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో ఏఐకేఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి కుసుంబ బాబూరావు జిల్లా కోశాధికారి సింగతి మల్లికార్జున్ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి గోనె రామచందర్ జిల్లా నాయకులు సోమిడి రవి జక్క అశోక్ నదానందం బాబు ఐదోని సురేందర్ రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నీట్ పరీక్ష లీకేజీ దోషులను కఠినంగా శిక్షించాలి

- సుప్రీంకోర్టు జడ్జితో విచారణ జరిపించాలి
-పేపర్ లీకేజీ పై మోడీ బాధ్యత వహించి దేశ ప్రజలకు బహిరంగ క్షమాపణలు చెప్పాలి
-నీట్ పరీక్ష నిర్వహణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకి అప్పగించాలి



అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో మాట్లాడుతూ దేశవ్యాప్తంగా ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించిన నీట్ పరీక్ష లీకేజీ పై తక్షణమే సరైన మోడీ ప్రభుత్వం స్పందించి నిందితుల పైన కఠినమైన చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. నీట్ పరీక్ష రద్దుచేసి మళ్లీ నిర్వహించాలని

అన్నారు. దేశ భవిష్యత్తుతో మోడీ చలగాటమాలడం సరికాదన్నారు. దేశ భవిష్యత్తు తీర్చిదిద్దే విద్యార్థుల పరీక్షలలో పద్ధతులు వ్యవహరించడం సరైన పద్ధతి కాదన్నారు. బిజెపి అధికారంలో ఉన్నటువంటి రాష్ట్రాల్లోనే ఎందుకు పేపర్ లీకేజీలు అవుతున్నాయని ఈ సందర్భంగా ప్రశ్నించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం కుట్రపూరితంగా పరీక్ష కన్నా ముందే పేపర్ లీకేజీ అవుతుంటే ఆట బొమ్మలాడుతున్నట్లుగా వ్యవహరించే తీరు సరైన పద్ధతి కాదని ఈ సందర్భంగా హెచ్చరించారు. దేశంలో మోడీ ప్రభుత్వం విద్యారంగాన్ని గాలికి వదిలేసి మాయల పకీరు మాటలు చెప్పతూ పూట గడపాలని చూస్తూ ఉండడం సరికాదన్నారు.